

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1. kiadás

1953 október 14

6 - p

Franciaország parasztsága a Laniel-kormány ellen

1 & Mol/PV/J Hy

P á r i z s , 1953 október 14

/MTI/

Hétfőn, október 12-én Franciaország több vidékén megtartották a parasztnapokat, melyeken a földművelő nép tömegesen tiltakozott a Laniel-kormány agrárpolitikája ellen. A parasztnapok tömegsikerét és a mozgalom jelentőségét még a keddi reggeli párizsi sajtó is kénytelen volt beismerni.

Creuse-megye nagyzülésén 300 küldött, Haute-Vienne-megye parasztnapján 200, Deux-Sèvres és Saône-et-Loire megyék nagyzülésén ezeknek az országrészeknek 150 küldött vett részt. A rendőrség mindenütt megerősített fegyveres egységekkel "képviseltette" magát. Charente megyében a hétfőre virradó éjjel a karhatalmi alakulatok mindenütt megjelentek, ahol a parasztság eltorlaszolta az utakat. Megkísérelték, hogy a földművelő néppel távolítsák el a közlekedési akadályokat, de sikertelenül.

Puy-de-Dôme-megyében, Aydat városkában és Néhouzatban a felvonult rendőrség igyekezett megzavarni a parasztság gyűléseit. Aydat-ban öt földművest, Néhouzatban pedig hat tüntetőt letartóztattak. A letartóztatások hírére a környék földműves lakossága körülvette a rendőrpáncélnokság épületét és foglyul ejtett két rendőrt. A rendőrfoglyokat a nép csak a letartóztatott parasztok szabadonbocsátása ellenében volt hajlandó kiadni kezéből. A rendőrpáncélnok kénytelen volt a felajánlott cserét elfogadni. Pontgibaud felüben a rendőrök erőszakosan léptek fel a földműves lakossággal szemben, követelték az uttorlaszok eltávolítását. A vidéki lapok munkatársaitól, akik a parasztnapról akartak fényképező tudósítást írni, a rendőrök elvették a fényképezőgépeket és az elkészített fényképfelvételeket. A párizsi felhivatalos kormánylap - a "Le Monde" - tudósítóját kényszerítették újsáírói igazolványának átadására.

Saône-et-Loire megye Sagy-en-Bresse nevű városkájában letartóztattak három parasztot. A lakosság küldöttség útján tiltakozott ez ellen a megyefőnöknél. Givryben a rendőrség gázbombát használt a parasztnapra összegyűlekedett földművelők ellen, akiket arra akart kényszeríteni, hogy távolítsák el a közlekedést akadályozó torlaszokat.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953 október 14

66 047 p

/Franciáország parasztsága ... 1.folyt./ & Mol/PV/J Hy

Vienne-megye parasztsága nagygyűlést tartott a megye egyik legélénkebb forrású országútján. Hetezer parasztkülönt jelent meg a nagygyűlésen, amely a többi nagygyűlésen hozott határozattal azonos határozatot hozott: tiltakozott a Laniel-kormány néppellenes politikája ellen és követelte a parasztság anyagi helyzetének megjavítására irányuló intézkedések sürgős megkezdését.

A francia gyarmatosítók újabb algiri hazafiakat állítottak bíróság elé

2 & Mol/PV/J Hy

P á r i z s , 1953 október 14 /MTI/

Algirban kedden újabb politikai per tárgyalása kezdődött meg. Ezuttal Algir Komünista Pártja három tükárnak vádjuk felállítására koholt vádak alapján. Larbi Buhali tükárt, akit háromhónapos börtönrre és 1,300.000 frank pénzbüntetésre ítélték, azzal vádolják, hogy részt vett olyan gyűléseken, amelyeken az algiriak a tuniszi nép szenvedései iránt érzett rokonszenvének adták kifejezését. Basir Hakszi Ali párttitkárnak az a bűne, hogy felhívást bocsátott ki a tuniszi néppel való szolidaritás kifejezésére. Pado Cavaliere ellen ugyanezt a vádat teszi a francia gyarmatosítók algiri ügyésze.

A "Zsenminzsipao" vezércikke a szilagos hazatelepítési bizottság pártatlan munkájának támogatásáról

3 -U BM/Hav/J Hy Rud

P e k i n g , 1953 október 14 /Uj Kín /

"Támogatjuk a szilagos nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság pártatlan munkáját" című keddi vezércikkében a "Zsenminzsipao" a többi között azakat írja:

"A szilagos nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság a Koreában megkezdett két fél közötti tárgyalások alapján jött létre. A koreai fegyveres konfliktus világszerte a határozottan a bizottság működési szabályait. A szilagos hazatelepítési bizottság a további hadifoglyak sorában végzendő felvilágosító munkájával kapcsolatban bizonyos szükséges intézkedéseket tett. Ezek összhangban állnak a bizottság működési szabályával és a bizottság /folyt.köv./

K 3. kiadás

1953. május 14. kzl4

10625

p

/A "Zsenminzsipao" ... lefolyt./ -J.EM/Hav/J. Hy Rud

tagjainak egyharmadát társulatán alapulnak.

Az amerikai fél - hán súlyozza ezután a "Zsenminzsipao" - a legcsúnyább mértékben sem tartja tiszteltében a fegyverszüneti egyezményt, amely a háború is eláírt. Leplezetlenül indokolatlan támadásokat intéz a szülő és hazai telepítési bizottság pártatlan munkája ellen, rávilágzó és fenyegeti a bizottságot. A Li Szin Man-banda az Egyesült Államok belügyvezetésével arról szónokol, hogy részekkel elhurcolja az indiai csapatok árizatában lévő hadifoglyokat és fennhangon hirdeti, hogy "kikérgeti az indiai csapatokat Koreából". Az amerikaiak ugyanakkor indokolatlanul késleltetik a felvilágosító tevékenység elvégzésére szolgáló berendezések felépítését és erre utasítják Li Szin Man és Csang Kaj-ek titkos üzeneteket, hogy fokozzák a terrort a hadifoglyok körében, szervezzenek zavarréseket és "tömeges kitéréskezt". E megfontolás célja: teljesén aláaknázni a szülő hazai telepítési bizottság munkáját és a hadifoglyok országos visszatartás érdekében - Korea elhagyására kényszeríteni a szülő hazai telepítési bizottságot.

A vezárok ezután rámutat: Ha a szülő hazai telepítési bizottság elgát lenne az amerikai követeléseknek, teljesén a hadifoglyok országos visszatartásának eszközüvé válnák, mint azt az amerikaiak, a Li Szin Man és a Csang Kaj-ek-banda éhajtja. Ewtlen, éhajtát valaminek is becsülé szülő hazai ország sem járulhat ehhez hozzá.

Az Egyesült Államok, az "erő politikáját" követve, nem ismer el szülő hazai országot sem, amely nem az Egyesült Államok agresszív politikáját, hanem a bévét akarja szolgál- ni. Az Egyesült Államok csak olyan országok tevékenységét helyesli, amelyek követik az amerikai agresszív politikát és a tórnak a szülő hazai ország utjáról. Ezért nem akarja az Egyesült Államok, hogy szülő hazai országok képviselői is részt vegyének a koreai politikai értekezleten.

Az amerikai fél észszérütlen megfontolásával szemben - hán súlyozza ezután a "Zsenminzsipao" - a koreai-kinai fél al na d- hatatlanul szűkösnek tartja a szülő hazai telepítési bizottság munkájának tisztelt tartását és azt, hogy a bizottság a két fél által közösen elfogadott működési szabályoknak megfelelően lássa el feladatát. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 4. kiadás

1953 október 14.

10 óra 30 perc

/A " Zsenminzsipac" ...2.folyt./ U BM/ Hav/Lt Hy Rud

Azok, akik a koreai kérdés békés rendezését kívánják, elvárják, hogy India és a többi semleges ország szilárdan ragaszkodjék a semleges hazatelepítési bizottság működési szabályaihoz, akadályozza meg a működési szabályok megszegését, biztosítsa az őrizetében levő hadifoglyok számára hazatelepülési joguk szabad gyakorlását és tegye lehetővé a felvilágosító tevékenység elvégzését a hadifoglyok sorában.

Mindazok, akik a békét és a koreai kérdés békés rendezését akarják - fejeződik be a vezércikk -, rokonszenvvel tekintenek a semleges hazatelepítési bizottság pártatlan munkájára. Csak a béke ellenségei tanúsítanak önkényes és arcátlan magatartást a bizottság szemben. A béke valamennyi hívének támogatnia kell Indiát és a semleges hazatelepítési bizottságot abban, hogy a bizottság működési szabályainak megfelelően végezhesse pártatlan munkáját. A béke erőinek diadalmaskodniuk kell a háboru erői felett". /MTI/

- - -

A japán Szakszervezeti Főtanács országos kampányt kezdeményez az újrafelfegyverzés ellen

4. U BM/Hav/Lt Hy Rud P e k i n g , 1953 október 14./ Uj Kína/

Tokióból érkezett jelentés közli, hogy a japán Szakszervezeti Főtanács - amelyhez hárommillió szakszervezeti tag tartozik - országos mozgalmat kezdeményez az újrafelfegyverzés ellen.

A Főtanács felszólította az összes szakszervezeteket, parasztszövetségeket és más, demokratikus csoportokat, hogy küldjenek képviselőket egy október második felében megtartandó közös tanácskozásra, amelyen megszervezik az amerikai "külföldi gazdasági műveletek hivatala" által kilátásba helyezett "segély", a japán alkotmány módosítása és az amerikai támaszpontok elleni kampányt. /MTI/

- - -

L

M T I K Ö Z L E D I H I R E K

K 5. kiadás

1953. október 14.

óra 40 perc

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának Felhívása

6 MDK & L /It/ta EA Vár

London

1953. október 14. /MTI/

Nagy-Britannia Kommunista Pártjának végrehajtott felhívása felhívást bocsátott ki, amelyben megállapítja, hogy a konzervatív kormány új tervét tervez az angol nép életviszonyai ellen. Ezt világosan mutatják a konzervatív párt konferenciáján elhangzottak.

- Sürgős szükség van arra, hogy megvessünk ezeket a terveket - hangzik a felhívás - s a tory-kormányt megbuktassuk egy nagy országos hadjáratral, amely a békepolitikát és a nép életviszonyainak javításának politikáját támogatja. Az a komoly veszedelem fenyeget, hogy Amerika és Li Szin Man politikája közvetlenül Európában kiujiul a háború. Nyugat-Németország feligyeztetése Európa békéjét fenyegeti. A konzervatív kormány szegyenletes támadást indított Brit-Guyana népének demokratikus és szakszervezeti jogai, s demokratikus úton választott kormányja ellen. A tory kormány háborút folytat a maláj-földi és kenyai nép ellen. Az utolsó szó szorban a népé lesz. Itt az ideje a tory kormány megbuktatásának, amely feloldja a munkások nehézségeiért. A Kommunista Párt nagy győzelmével, hogy ha most Anglia egész dolgozó népe akciókat indít munkahelyén és szervezetiben közösen a munkaadói kihasználás ellen, lehetséges lenne a toryk számára politikájuk megvalósítását.

- Felhívjuk a népet, vitasson a kormányt a következő politikai célkitűzéseket, azaz politikát, amely az egész munkásmozgalmat egyesítésének alapját képezheti:

1./ magasabb munkabérek, magasabb munkanélküli segélyek, magasabb nyugdíjak; alacsonyabb árak, több lakóház, több iskola, jobb közegészségügyi szolgálat, a lakbérek és közösségi adók emelésének megakadályozása;

2./ az állami társaságok kiterjesztésével a módosítás a nagy monopoliások ellen;

3./ nagy, egységes hadjárat a tory kormány megbuktatására;

4./ vessünk véget Anglia amerikai katonai megszállásának;

/folyt.köv./

MTI KÖZLEKÖLDI HÍRÉK

K 6. kiadás

1953. október 14.

AA 6-357 parc

/Nagy-Britannia Kommunista Pártja...folyt./ RDK & Lt/Lt/Lm FA Vár

5./ mindazon korlátozások megszüntetése, melyek akadályozták Anglia kereskedelmét bármely országgal;

6./ szolidaritás Malájföld, Kenya, Brit-Guyana népeivel és az összes gyarmati népekkel. Az angol csapatok kivonása az összes gyarmatokról;

7./ Anglia függetlenítése az amerikai uralomtól. Függetlenség és szabadság a birodalom összes népe számára;

8./ Koreai politikai értékelést India és más ázsiai semleges országok részvételével a béke biztosítására; olyan nyilatkozat kibocsátása, hogy az angol csapatok nem harcolnak ismét Korea vagy Kína ellen;

9./ Kína felvétele az ENSZ-be;

10./ nem szabad elfelejteni Nyugat-Németországot. Haladéktalanul békekonzferenciát kell tartani az egységes, békeszerető demokratikus Németország megteremtésére;

11./ a fegyveres ártatlanok csökkentése, a tömegpusztító fegyverek eltiltása;

12./ legmagasabb színvonalú tárgyalások a nagyhatalmak között a nemzetközi feszültség enyhítésére.

A munkásmozgalom, ha ilyen politika mögött egyesül, megmentheti Angliát.

...

Az angol országos bányászati szervezet főtitkára béremelést követel a bányászok részére

7 RDK & L /Lt/Lm FA Vár

London

1953. október 14. /MTI/

Arthur Horner, az angol országos bányászati szervezet főtitkára szakszervezete nevében munkabéremelést követelt az országos szénbányászoktól 400.000 munkásból álló bányász száma.

...

9

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 7. kiadás

1953. október 14.

11 óra 35 perc

Conant Nyugat-Berlinben

8 G F6/bog/lm FA Vár

Berlin

1953. október 14. /LDN/

Conant, az Egyesült Államok nyugatnémetországi főbiztosá badeni Nyugat-Berlinbe érkezett. Látogatásának célja, hogy Nyugat-Berlinben sietségesen Adenauer politikájának a gyvelésítését.

Minth emlékeztetés, Conant a nyugatnémetországi választásokat a szlőzőn az jellemző kijelentést tette Nyugat-Berlinről, hogy ez "frontváros" és olyan "lándzsahegy", mely Németország szovjet megszállás alatt álló övezetének szívéig ér. /MTI/

Δ Német Szakszervezeti Szövetség elnöke elnökletével három tagú bizottságot létesített a CDU-val folytatandó tárgyalásokra

9 G F6/bog/lm FA Vár

Stuttgart

1953. október 14. /LDN/

Freitag, a Német Szakszervezeti Szövetség elnöke a szövetség országos bizottságának udts nélkül és a szakszervezet tagjainak háttér mögött kilenc tagú bizottságot alakított, amelynek feladata, hogy a Krisztény-Demokrata Unió képviselőivel tárgyalásokat folytasson Adenauer "gleichschaltolási" ultimátumáról.

Sirottmann, nyugatnémet fémipari dolgozók szakszervezetének képviselője v. sárnap Stuttgartban, a Német Szakszervezeti Szövetség baden-württembergi helyi csoportjának értekezletén beszédet mondott, amelyben élesen bírálta Freitag eljárását. Kijelentette, hogy ez szembe fordulást jelent a Német Szakszervezeti Szövetség Országos Bizottságának álláspontjával, tehát vissza kell utasítani. Sirottmann rámutatott, hogy a Német Szakszervezeti Szövetség elnökének az az eljárása a szakszervezeti figyelmen kívül hagyását jelenti. Freitag ezért nem érdemli meg tovább a fémipari munkások bizalmát.

Sirottmann a nyugatnémet fémipari munkások szakszervezetének nevében követelte, hogy a tárgyaló bizottság megalakítását helyezze h. tályon kívül. Hangsúlyozta, hogy a CDU-nak a Német Szakszervezeti Szövetség ellen irányuló "gleichschaltolási" kísérlettel Nyugat-Németország szervezett fémipari munkásoknak ellenállásába fog-
nak ütközni. /MTI/

K10

M T I K Ü L D Ö C S I H I R E K

K 8. kiadás

1953. október 14.

18 óra 40 perc

Japánban egyre jobban erősödik az Amerika-ellenes hangulat - A "Le Monde" cikke

5 ö M1/bog/1k di
u Ks

1953. október 14. /MTI/

A "Le Monde" című francia lap hosszú cikkben foglalkozik a Japánban kialakult Amerika-ellenes hangulattal. A lap megállapítja, hogy Japánban a megszállási időszak befejeződése óta oly mértékben erősödött az Amerika-ellenes hangulat, hogy ez "rendkívül nyugtalanítja Japán új szövetségeseit". /A japán különbékével hivatalosan véget ért a megszállási időszak, az amerikai csapatok azonban az amerikai és a japán kormány közötti katonai szerződések értelmében továbbra is ott maradtak. Szerk./ A japán sajtó - mint a "Le Monde" írja, állandóan napirenden tartja ezt a kérdést. A francia lap szerint ezen nem is lehet csodálkozni, hiszen a megszállás idején a katonai cenzura megtiltotta a megszállók bármilyen bírálatát.

A francia lap így folytatja cikkét: "A nem amerikai idegen a japánokkal folytatott beszélgetések során lépten-nyomon hallhatja: Japán amerikai támaszpont. A japánok tiltakoznak az ellen, hogy az amerikai hadsereg több mint 700 helységeit tart megszállva az országban, tiltakoznak az újabb földkisajátítások és az amerikai katonák által élvezett kiváltságok ellen, amelyek már szinte a területenkívüliség határát surolják, az amerikaiak erkölcstelensége ellen, az amerikai hadgyakorlatokkal felfun okozott nehézségek ellen, stb. Az Amerika-ellenességnek annyi részlete van, hogy nem is lehet mindegyikkel naponta foglalkozni."

A "Le Monde" a továbbiakban leírja, hogy a közelmúltban az egyik japán színházban bemutattak egy darabot, amelyben megvilkeltek két amerikai katonát, mert ártatlan lányokat mezbecstelenítettek. A nézők helyeslő felkiáltásokkal fogadták, amikor a színdarabban a rendőr a gyilkosokat nem tartóztatta le, hanem futni engedte őket.

A "Le Monde" megjegyzi, hogy az amerikai körök lebecsülik a japánok Amerika-ellenességét, de az a véleménye, hogy "ez az optimizmus veszélyesnek bizonyulhat. Ugy hisszük, hogy az amerikaiak igen jól tennék, ha nem becsülnék le azt a lehetséges veszélyt, amelyet a mostani helyzet jelent... A japánoknak az idegen helyőrség jelenlétével szemben tanúsított türelmetlensége még sokkal élesebb, mint például a franciáké és az angoloké".

/folyt. köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953. október 14.

13 óra/40 perc

/Japánban egyre jobban erősödik...folyt./ ö Mi/bog/Mk di

A francia lap foglalkozik Ucinada japán falu parasztjainak világszerte ismertté vált harcával az amerikai megszállók gyakorló-
térépítési tervei ellen és megírja, hogy ehhez hasonló esetek sorozatosan
fordulnak elő. A "Le Monde" ezután megállapítja, mennyire nem tetszik a
japánoknak, hogy az amerikai megszállók száma egyre növekszik az or-
szágban: "1950 végén két amerikai hadosztály táberezett le Észak-
Japánban, nemrégiben megérkezett a harmadik és 1954-re várják a negye-
dik hadosztály érkezését. Ha ehhez a négy hadosztályhoz hozzászámít-
juk a számos szakszolgálatost, úgy a Japánban állomásozó amerikai szá-
razföldi erők létszáma 500.000 fő, ami az 1953 évi tavaszi helyzethez
képest egyharmados növekedést jelent. Ha pedig a szárazföldi erökhöz
hozzáadjuk azokat a jelentős légi és tengeri erőket, amelyek Japánban
állomásoznak majd, úgy megkétszerezhetjük az előbbi számot".

A "Le Monde" ezután az amerikai megszállók erkölcstelenségéről
vél foglalkozik: "A szabadságos amerikai katonáknak sok pénzük van és
ez példánélküli mértékben fellendítette a prostitúciót, amely virágzó
ipar lett Japánban". A francia lap utal még az alkoholizmus és a kábi-
tószeresek használatának kifejlődésére és rámutat, hogy az amerikaiak
jelenlétének ez a kihatása "sokkal értelmesebb a Tokio és Washington
közötti kapcsolatokra, mint azt általában hiszik".

A "Le Monde" végül a japán nép gazdasági helyzetére és
annak várható további romlására utal, majd így fejezi be cikkét:
"Az elszegényedett és elégedetlen Japánt egyre nehezebb lesz benn-
tartani az amerikai érdekszférában".

Iráni lap az ország belügyeibe való beavatkozásnak minősíti Henderson
amerikai nagykövet egyik legutóbbi beszédét

ö Mi/bog/Mk di
Küm

1953. október 14. /MTI/

A "Donia Emruz" című iráni lap felháborodottan foglalko-
zik Henderson amerikai nagykövetnek a napokban az iráni-amerikai kul-
turális egyesületben mondott beszédével.

A lap élesen bírálja az amerikai nagykövet beszédét és
hangsúlyozza, hogy az durva beavatkozás Irán belügyeibe és ellentétben
áll a diplomáciai szokásokkal.

A "Donia Emruz" hangsúlyozza, hogy a beszédben egyetlen
mondat sem volt, amely a kulturális kapcsolatokkal foglalkozott volna,
de annál többet szidalmazta Henderson a régi kormányt /folyt. köv./
Küm

K lo. kiadás

1953. október 14.

óra perc

/Iráni lap az ország...folyt./ ö M1/bog/Mk di

és az iráni pártokat, ugyanakkor pedig nem győzte dicsérni a jelenlegi kormányt.

A "Donia Emruz" felhívja a kormányt, hogy tanulmányozza ezt a beszédet, amely csunya beavatkozás Irán belügyeibe, majd intézzen nyílt tiltakozást az Egyesült Államok kormányához.

Az iráni lap ezután bírálja a kormány politikáját, amelyből az tűnik ki, hogy egyszerűen be akarja szüntetni az Angol-Iráni Olaj-társasággal folytatott harcot és ezzel a gyarmatosítóknak akar kedvezni.

Az iráni kormány politikáját bírálja a "Sahed" című lap cikke is, amelyben azt javasolja Zahedi miniszterelnöknek, hogy forduljon az eddigiéknél nagyobb figyelemmel a közvélemény felé, mert a kormány propagandagépezete a kormánypolitika legnagyobb ellenségévé neveli az iráni népet.

Az indokínai francia főbiztos szerint a francia kormány a "végső győzelemig" kívánja folytatni a szennyes háborút

& Ds/Ho/Mk FA Vár P á r i z s , 1953. október 14. /MTI/

12

Maurice Dejean, indokínai francia főbiztos, Szaigomból érkezett jelentések szerint, öttagú amerikai kongresszusi bizottságot fogadott, amely "tanulmányuton" van a délkeletázsiai országokban. A főbiztos a küldöttség tagjai tiszteletére adott lakomán pohárköszöntőt mondott és - mint a Párizsba érkezett jelentések megállapítják - "a francia kormány hálás köszönetét fejezte ki azért az érdeklődésért, amelyet az amerikai kormány tanúsít az indokínai háború iránt". Hangsúlyozta továbbá: "A francia kormány el van tökéltve a háború továbbfolytatására, amíg nem sikerült teljesen felszámolni a kommunista veszélyt".

Bao Daj éppen a küldöttség látogatása idejére hívta egybe Szaigomban azt a "kongresszust", amelynek küldötteit a vietnami nép által megvetett ocsmány úrulok sorából verbuválta össze. A "kongresszus" összeülése előtti napokban a francia gyarmati rendőrség katonai segédlettel széles körű "tisztoztatói" műveleteket végzett Szaigomban és nagyszámú "gyanusítottat" tartóztatott le.

K lo. kiadás

1953. október 14.

óra perc

/Iráni lap az ország...folyt./ ö Mi/bog/Mk di

és az iráni pártokat, ugyanakkor pedig nem győzte dicsérni a jelenlegi kormányt.

A "Donia Emruz" felhívja a kormányt, hogy tanulmányozza ezt a beszédet, amely csunya beavatkozás Irán belügyeibe, majd intézzen nyílt tiltakozást az Egyesült Államok kormányához.

Az iráni lap ezután bírálja a kormány politikáját, amelyből az tűnik ki, hogy egyszerűen be akarja szüntetni az Angol-Iráni Olaj-társasággal folytatott harcot és ezzel a gyarmatosítóknak akar kedvezni.

Az iráni kormány politikáját bírálja a "Sahed" című lap cikke is, amelyben azt javasolja Zahedi miniszterelnöknek, hogy forduljon az eddigieknél nagyobb figyelemmel a közvélemény felé, mert a kormány propagandagépezete a kormánypolitika legnagyobb ellenségévé neveli az iráni népet.

Az indokina franciá főbiztos szerint a francia kormány a "végső győzelemig" kívánja folytatni a szennyes háborút

& De/Ho/Mk FA Vár P á r i z s , 1953. október 14. /MTI/

12

Maurice Dejean, indokina franciá főbiztos, Szaigonból érkezett jelentések szerint, öttagú amerikai kongresszusi bizottságot fogadott, amely "tanulmányuton" van a délkeletázsiai országokban. A főbiztos a küldöttség tagjai tiszteletére adott lakomán pohárköszöntőt mondott és - mint a Párizsba érkezett jelentések megállapítják - "a francia kormány hálás köszönetét fejezte ki azért az érdeklődésért, amelyet az amerikai kormány tanúsít az indokina háború iránt". Hangsúlyozta továbbá: "A francia kormány el van tökéltve a háború továbbfolytatására, amíg nem sikerült teljesen felszámolni a kommunista veszélyt".

Bao Daj éppen a küldöttség látogatása idejére hívta egybe Szaigonba azt a "kongresszust", amelynek küldötteit a vietnami nép által megvetett ocsmány árulok sorából verbuválta össze. A "kongresszus" összeülése előtti napokban a franciá gyarmati rendőrség katonai segédlettel széles körű "tisztoztatási" műveleteket végzett Szaigonban és nagyszámú "gyanusítottat" tartóztatott le.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás

1953. október 14.

15 óra 15 perc

Reynaud a kelet-nyugati kereskedelem fokozását javasolja

11 ó Mi/Gá/1m di

1953. október 14./MTI/

2-V *Nz Fv* Paul Reynaud, Franciaország miniszterelnökhelyettese kijelentette, hogy a Kelet és Nyugat közötti kereskedelem fokozását alkalmas eszköznek tartja a nemzetközi feszültség enyhítésére.

Reynaud a következőket mondta: "megoldhatatlan politikai és erkölcsi problémákat eredményezne, ha a Kelet és Nyugat között merev demarkációs vonallal alakulna ki. Eppen ezért nem a kereskedelmi forgalom útján kellene-e megpróbálkoznunk? - tette fel a kérdést, majd hozzátette: "Köztudomás, hogy a kereskedelmi áruk kivitelének világméretű csökkenése lehetetlen érvényesíteni."

A norvégiai parlamenti választások előzetes eredményei

14 T-57 pi/Gá/1m FÁ Vár

O s l o

1953. október 14./TASzSz/

Norvégiában október 12-én tartották a Storting /parlament/ választásait. A szervezetek összehíválása még tart. A 744 választókerület közül eddig 687 kerületből érkeztek be jelentések. Ezekben a kerületekben 1,603.673 szavazatot adtak le, hozzávetőlegesen ugyanannyit, mint az 1949-es választások alkalmával. Az önálló listával induló főbb pártok között a következőképpen oszlottak meg a szavazatok:

Szociáldemokrata Párt - 754.885; Heire Párt - 296.274; Keresztény Néppárt - 167.363; Parasztpárt - 150.420; Venstre Párt - 154.645; Norvégia Kommunista Pártja - 79.068.

A "Norvég Távireti Iroda" adatai szerint a Stortingben a következőképpen oszlanak meg a mandátumok: a Szociáldemokrata Párt 77 mandátumot kap a korábbi 85 helyett, a Heire Párt 24 mandátumot a korábbi 23 helyett, a Keresztény Néppárt 16 mandátumot a korábbi 9 helyett, a Venstre Párt 14 mandátumot a korábbi 21 helyett, a Parasztpárt 14 mandátumot a korábbi 12 helyett, Norvégia Kommunista Pártja pedig 4 mandátumot kap. A legutóbbi választások alkalmával az akkor érvényes választási törvény értelmében Norvégia Kommunista Pártja egyetlen mandátumot sem kapott, jóllehet a rá leadott szavazatok száma hozzávetőleg ugyanannyi volt, mint most.

Egy mandátumot kapott a Heire Párt és a Parasztpárt választási tömbje a fennligor választókerületben./MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. Kiadás

1953. október 14.

14 óra 10 perc

/A francia nemzetgyűlés...folyt./ & De/Ho/ln FA Vár 17 ml

A párizsi esti lapok arról számolnak be, hogy a miniszterelnökség mellett működő államtitkári hivatal törvénytervezetet dolgozott ki, amely "szabályozza" a közalkalmazottak sztrájkjogát. A lapok értesülése szerint a törvénytervezet arra irányul, hogy gyakorlatilag megfosssa a köztisztviselőket és az államosított ipar-ékek alkalmazottait a sztrájkjogtól oly módon, hogy "előzetes bejelentési kötelezettséget" ír elő. Ezenkívül felsorolja az olyan hivatali tisztviselőket, melyeknek viselői semmiféle sztrájkban sem vehetnek részt. A törvényvett intézkedés megkezdését súlyos fegyelmi megtorlásokkal akarják megakadályozni.

Az amerikai munkásnők harca jogukért

17 1-7 pa/Zs/ln Sziládi New York 1953. október 14./EASzSz/

Az Egyesült Államokban a gazdasági hanyatlás különösen súlyosan érinti az augusztus jogtalan helyzetben lévő amerikai munkásnőket.

A munkásnők kizárólag alacsonyrendű munkakörökben helyezkedhetnek el. Több iparágban nem egyáltalán nem alkalmaznak. A női munkabér átlagosan 40 százalékkal alacsonyabb a férfiak munkabéréénél. A Villamos és Rádióüzemi Dolgozók Egyesült Független Szakszervezetének ez év tavaszán megtartott értekezletén a munkásnők rámutattak, hogy a társaságok ezen a munkabérekülönbségen milliárdos profitot nyernek. 1950ben a monopolistáknak négy milliárd dollár profitot jelentett a férfi- és női munkabér közötti különbség. Ez a négy milliárd dollár profit a társaságok egész évi profitjának csaknem egynegyede volt.

A huszonezeréves iparban foglalkoztatott nők helyzete még súlyosabb. Ebben az iparágban a munkásokat 24 kategória szerint sorolták be, azonban a nők csak a nyolcadik kategóriáig juthatnak el.

A néger munkásnők kizsákmányolása és kirablása rendkívül mélyretekertült. A néger nők átlagos munkabére a fehér nők augusztus alacsony munkabérének felét sem éri el.

A "Wall Street Journal" című lap a napokban közölte, hogy az Egyesült Államokban a tömeges elbocsátások leg súlyosabban a nőket érintik./folyt. köv./

ko

K 14. kiadás

1953. október 14. 14 óra 10 perc

/Az amerikai munkások... folyt./ T pü/Za/ln Szil di 12 ml

A nehéz életviszonyok arra sarkítják az amerikai munkásokat, hogy aktívan harcoljanak jogaikért. 1953 májusában New Yorkban a Villamos és Rádióüzemi Dolgozók Egyesült Független Szakszervezetének ülésén az iparág körülbelül 90.000 munkásjének képviselőjében 410 küldött jelent meg. Chiacagóban a huskonzervipari munkások szakszervezetének értekezletén körülbelül 40.000 munkásnö képviselőjében 200 küldött vett részt.

Mindkét szakszervezeti értekezlet nagyszabású programot dolgozott ki a munkások jogainak védelmében. A newyorki értekezlet határozatot hozott a női munkaerő megkülönböztetése ellen és elhatározta, hogy bizottságot szervez, amely az igazságos bérezés kérdésével; a nők és a nemzeti kisebbségek jogainak védelmével foglalkozik majd. Az értekezlet határozatban követelte, hogy hozzanak törvényt az "egyenlő munkáért egyenlő bért" elvének alkalmazásáról.

A huskonzervipari munkásoknak szakszervezete ugyanígy csak programot dolgozott ki a megkülönböztetés ellen és a nők munkaviszonyainak megkönnyítéséért, követelve, hogy a nők aktívan vehessenek részt a politikai életben.

A szakszervezetek felhívása nagy visszhangot keltett az Egyesült Államok szakszervezeti mozgalmában. Ujabb és újabb szervezetek kapcsolódnak be a nők jogaiért folytatott harcba. /MTI/

- . -

Francia lapok az "európai hadsereg" kérdéséről

16 ó MTI/ln di
u HJ-ti

1953. október 14. /MTI/

A francia sajtó továbbra is napirenden tartja az "európai hadsereg" kérdését.

A "Combat" arról ír, hogy "Washington a Kelet-Nyugat közötti kapcsolatokat nagy sarkra fordulóra venni, mintha az európai védelmi közösséget már létrehozták volna," ugha az amerikaiaknak ez a politikája - a lap véleménye szerint - nélkülözi a realitást. A "Combat" rámutat: "az európai kormányok már tudják, hogy sem az európai védelmi közösség, sem a politikai hatóság nem jön létre az idén. /folyt. köv./"

M I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953. október 14. 15 óra

/Francis lapok...folyt./ ö Mi/le di

Olaszország többek között Triestet is beárja az európai védelmi közösséghez vezető utat, Franciaország indonéz problémáit kivétel nélkül nem járul hozzá az európai hadsereg létrehozásához és Belgiumban is leppangó ellentétek akadályozzák ennek megvalósítását."

A "Combat" azután felteszi a kérdést, miért rejti véka alá Franciaország az "európai hadsereg" kérdésében komoly aggodalmak körültekintését az országban és hogy az erre vonatkozó vizsgálatok tovább tartanak.

A "Le Monde" ismét visszatér erre a kérdésre, hogy Nyugat-Németország felfigyv része esetén hogyan alakulnának a francia nyugatnémet erőviszonyok.

"Ha megkíséreljük kijelteni az európai integráció vértóját, ha beletörődünk az Atlanti Szövetség által ellenőrzött német nemzeti hadsereg felállításába, vagy inkább visszahúzódnak és nem foglalkozunk állítással, az eredmény ugyanaz lesz. Feltétlenül bekövetkezik, hogy az erő és befolyás súlypontja a "gazdag és tehető" Franciaországról a "szegény és érdekes" Németországra tevődik át. A nemzetnek azonban megághoz kell térnie, mert egy szép napon minden recesszió-roponni fog és mi nem leszünk mások, mint ólettér Rajnán-tuli szomszédaink számára."

A "Le Monde" befejezésül így ír: "Érdekesen szövegek bizonygatni próbálják majd, hogy az európai integráció mindent megintene. Mi tudjuk, hogy semmit sem jelentene meg. Ez a "kis Európa", amelyben részt kellene vennünk, nem életképes...Hosszu vitákkal nem lehet megakadályozni, hogy ánté legyen a nekünk ajánlott "Európa".

III. Szakszervezeti Világkongresszus október 13-i déli 10-től ülés

22 TL-48 Do/Gi/le WZ Vár B é c s 1953. október 14./TASzSz/

III. Szakszervezeti Világkongresszus október 13-i déli 10-től ülésén folytatták a vitát Louis Stillent beszédelője felett Francia-Szudán elnöklő küldötte R. Carrannak, a brit-guyanai katonák küldötteinek adta meg a szót. Carrannak guyanai helyzetéről beszélt, amelyt - szavai szerint - "a guyanai terror véres függönye" takar el a külvilágtól./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

16. kiadás

1953. október 14.

15 óra 25 perc

/A III. Szakszervezeti...1. folyt./ T Do/Gi/lm NZ Vár

A fehér kizsákmányolók naroknyi csoportján kívül Brit-Guyanában néger, hinduk, indiánok, kínaiak, meszticek laknak. A bennszülötteket régen rúzták földjeikről és arra kényszerítették őket, hogy cukorültetvényeken - a négerak rabszolgákként, a többiek zsellérékként - dolgozzanak. Országunkban - mondta Carran - ahol minden négyzetmérfőldre csupán öt lakos jut, súlyos a földéhség. Ez azért van így, mert a megművelésre alkalmas földek fele a cukormágnásoké, a másik felét pedig ezek a mágnások promáron bérbevevőzik a kormánytól. Az ország egész élte a cukormonopoliumok érdekeinek van alávetve.

Carran hangsúlyozta, hogy Guyanában rendkívüli módon elterjedtek a betegségek, ugyanakkor semmilyen egészségvédelmi rendszer sem létezik. Hivatalos adatokat idézett, amelyekből kitűnik, hogy például az indián törzsek körében minden 10 ember közül 8 elégtelen táplálkozásból eredő betegségekben szenved. Az egész országban mindössze 100 orvos és csupán egyetlen 160 férőhelyes kórház van.

A szakszervezeti mozgalom rendkívül nehéz körülmények között fejlődik. Brit-Guyana félmillió lakosa közül 100.000 munkanélküli vagy részleges munkanélküli. A vállalkozók érdekközösségre lépnek, hogy kiéheztessék a sztrájkolókat és megtagadják a szakszervezetek elismerését. Mielőtt elindultam erre a kongresszusra - mondotta Carran - a cukorültetvények munkásai sztrájkba kezdtek, mert olyan árkokból kell vizet inniük, amelyek a cukornád permetező anyagával mérgeztettek. A sztrájkoló munkakörülményeik megjavítását és ivóvizellátásukat követelik. A munkásokat 24 napig éhezve sztrájkoltak és ez időre nem fizették ki a bérüket. A sztrájkot az összes szakszervezet 24 órás szolidaritás sztrájkjal támogatta, csupán egyetlen szakszervezet tartotta távol magát a sztrájktól, az, amelyik a "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségé"-hez tartozik. Carran befejezésül megemlítve azt a dühödt propagandát, amelyet országában a Szovjetunió és a népi Kína ellen folytatnak a gyarmatosítók, kijelentette:

"Kedves elvtársak! Mi, akik rabságban élünk, büszkeséggel és lelkesedéssel tekintünk a Szovjetunió eredményeire, a népi Kína és a népi demokratikus országok sikereire. Ezek az országok lelkesítenek bennünket és elszántságot adnak a további harcra.

Éljen a béke és a gyarmati népek nemzeti függetlenségéért vívott harc!" /folyt. köv./

M I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953. október 14.

15 óra 25 perc

/I. III. Szakszervezeti...2.folyt./ T Do/Gi/Ln NZ Vár

A kongresszus küldöttei viharos tempóval fogadták az emelvényen megjelent Nguen Kon Ho-t, a Vietnami Általános Munkás-növénység küldött-szervezőjét.

A vietnami küldött népének ország függetlenségéért, a francia gyarmatosítók ellen folytatott hősi harcáról beszélt. Ebben a harcban - mondta - meg erősödött a város és a falu dolgozóinak egysége. A munkás-pártot összehozták a nemzetiségben érkező szakszervezetekkel.

Vietnam népi kormányának háború ellenére is kiadott elhatározás, hogy megjavítsa a dolgozó tömegek helyzetét. A kormány több intézkedést hozott, amelyek a nyolcórás munkanap megvalósítására és a dolgozó demokratikus jogainak biztosítására irányulnak. Emlékeztet a munkabérek, segélyben részesítési, önkormányzatok erősítésére, női köznevelési és orvosi intézmények hálózatának kiépítésére, a vállalkozókál megteremtésére a munkások politikai, szakmai és általános műveltségét nyújtó oktatásait.

Egészen más helyzetet a franciák által vezetett megszállásban. Itt állandóan növekszik a munkanélküliség és az éhség, terror és erőszak uralkodik, a börtönök zsúfolásig megteltek a függetlenségért és békéért harcolókkal.

Vietnam dolgozói - mondta a továbbiakban Nguen Kon Ho - fenntartás nélkül támogatják a Szakszervezeti Világszervezet által javasolt "keleti gyűlést", hiszen az egység hatalmas fegyver a kapitalista, gyarmati- és félgyarmati országok dolgozó tömegeinek kezében. A gyűlési, az odáig és demokratikus jogokért, a függetlenségért, és a békéért folytatott harcukban.

A vietnami küldött végül azt a nagy ördögöt fejezte ki, hogy népe az egész béteszerető emberiség támogatásával előrelép majd a teljes szabadság és ország függetlenségéért.

Ezután Gaston Monnousseau, a francia munkásmozgalmak veteránja szólalt fel. Üdvözölte Vietnam dolgozóinak képviselőit és hangsúlyozta, hogy a francia proletáriátus határozottan elítéli a vietnami nép elleni "szennyos" háborút. A szónok biztosította a kongresszus küldötteit és a vietnami küldöttségét, hogy Franciaország munkásosztály egy percet sem szűnteti meg a szövegértés rabszolgák elleni harcát./folyt.köv./

M F I K Ü L D Ö L D I H I R E K

K 18. kiadás

1953. október 14.

15 óra 35 perc

/A III. Szakszervezeti...3. folytat./ T Do/Gi/ln NZ Vár

Norovszambu, a mongol szakszervezetek képviselője a Mongol Népköztársaság dolgozóinak az ország gazdasága és kultúrája fejlesztésében elért sikereiről, a mongol népnek a békéért és a demokráciáért, az új háború gyújtótői elleni harcban való részvételéről beszélt.

Ezt követően Szudzsiri, az Indonéz Szakszervezetek Központi Szövetségének /Szofai/ képviselője szólalt fel.

Elmondotta, hogy az indonéz uralkodó körök politikájának eredményeként széles körű tiltakozások történtek a holland, az amerikai és más imperialisták politikai, gazdasági és katonai behatolása előtt. A külföldi tőke behatolása a gazdasági válság elmélyüléséhez, a dolgozók életkörülményeinek további romlásához vezet. A hivatalos statisztikai adatok szerint Indonéziában az élmezőnyben az 1938-tól 1952-ig terjedő időszakban 27-szeresére növekedett, a hátrépig minősége 18-szorosára, ami a munkások 33 százalékos csökkenését jelenti. A munkás munkabére ma már nem elegendő, hogy abból megéljenek, nem beszélve a családtagokról, ruházatról, életről és lakásra fordított kiadásokról. Emellett hátrányos megkülönböztetést tesznek a nők és a fiatalok munkájának bérével szemben. Szinte egyáltalán nincs munkavédelem és orvosi ellátás. Indonéziában jelenleg többmillió a teljes és részleges munkanélküliek száma. A munkanélküliség egyik oka, hogy az ország amerikai parancsra nem harcolhat a Kínai Népköztársasággal. E tilalom következtében a többi között a külföldi tőke több mint 70.000 munkavállalót vezetett el a munkából.

Az indonéz dolgozók elsősorban sztrájkokat tartanak az életszinvoval szemben és a politikai jogokért. Az egyik legjelentősebb megnyilvánulás a káucukülti törvények munkásainak sztrájkja volt. Ebben a sztrájkban 800.000-an vettek részt. Sztrájkoltak a közlekedési munkások, a polgári légitársaság munkásai és lakatosai, a tengerészek és a dokkmunkások is.

Ebben a harcban erősödik a munkások és a paraszatok szövetsége. A parasztok támogatják a munkásoknak ezt a követelését, hogy államosítsák a külföldi tőke kezében lévő ültetvényeket.

Szudzsiri hangsúlyozta, hogy különösen az egységért folytatott harcban a Szakszervezeti Világszövetség jelentős támogatásban részesíti Indonézia dolgozóit./folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953. október 14.

17 óra 19 perc

/3 III. Szakszervezeti... 4. folyó. / T Do/Gi/ra NZ Vár

Javasolta, hogy a Szakszervezeti Világszövetség fokozza munkáját a különböző gyarmati, félgyarmati és kapitalista országok munkásai közötti kapcsolatcsere megszervezésének terén.

A küldöttek napossal fogadják az önköszövényeket az a bejelentését, hogy Jackson, Kanada dolgozóinak képviselője megérkezett a kongresszusra.

Ezután Manszur Bogok megfigyelő szólalt fel az Indonéz Szakszervezeti Egyesülés /Szobri/ részéről. Ez a szakszervezeti egyesülés nem tartozik a Szakszervezeti Világszövetséghez.

Bogok hangsúlyozta, hogy az a nemzetközi szolidaritás, amelyet ezen a kongresszuson az egész világ 85 millió dolgozóinak képviselői szemléltetnek demonstrálnak, meg erősíti Indonézia munkásainak az egyült munkásokkal együttműködésben való hitét és azt az elszántságát, hogy a békét a szociális igazságosság és a szabadság alapjaira építik fel. Ez a szolidaritás megmutatja továbbá, hogy a dolgozók akciógyűlése, - függetlenül politikai és vallási meggyőződésüktől - a munkásokkal győzelmesen elengedhetetlen feltétele.

Manszur Bogok hangsúlyozta: a Szobri erre törekszik, hogy a Szakszervezeti Világszövetség tagja legyen. Kifejezte azt a meggyőződését, hogy a Szobri belépése a Szakszervezeti Világszövetségbe, hozzájárul majd nem csak a harcok megerősítéséhez, melyet Indonézia dolgozói jogukért, a békéért és a szabadságért, a külföldi imperializmus csatlakozóival ellen folytatnak.

Guruszvami, az Indiai Vasutasok Országos Szövetsége részéről küldött megfigyelő felszólalásában közönyt mondott, hogy a 400.000 tagot számláló szövetség képviselőit meghívták a III. Szakszervezeti Világszövetségre.

A többi országok dolgozói előtt álló problémáit, - mondotta Guruszvami - a munkások közötti kapcsolatcsere fokozódása és a reakcióerőknek a munkásokkal szemben tanúsított ellenállása váltotta fel.

Guruszvami felszólította a kongresszus küldötteit, hogy ítéljék el az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és más kapitalista országok imperialista politikáját, melyet Ázsiában, Latin-Amerikában és Afrikában folytatnak./folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

X 20. kiadás

1953. október 14.

15 óra 40 perc

/: III. Szakszervezeti...5. folyó./ T Do/Gi/ln FA Vár 17. Hg

Ezúttal Elliot, az Ausztráliai Tang részszakszervezet főtitkára kapta meg a szót.

Elliot elmondta, hogy a kongresszusra érkezett Ausztráliai küldöttséget közvetlenül a dolgozók választották meg a vállalatoknál. Ezért - hangsúlyozta Elliot - bár szakszervezeti központunk a "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének" tagja, küldöttségünk az összes Ausztráliai munkásokat képviseli. Ausztráliában - folytatja a szóner - ritkos összeszervezés folyik a dolgozók ellen az Egyesült Államok érdekében. Ez az összeszervezés a dolgozók kifosztására és arra irányul, hogy országunkat Amerika 49. államává tegyék, agresszív háboru támaszpontjává változtassák.

A háboru előkészítésének az Egyesült Államok parancsára folytatott politikája - mondotta Elliot - a munkások élet- és szintjeinek csökkentéséhez, a bérek csökkentéséhez és a szociális kiadásokra fordított összeg csökkentéséhez vezetett. Ausztrália munkásoktól állhatatos harcot folytat az ország összes dolgozóinak egységéért és határozott ellenállást mutat a nyomon és éhség politikájával szemben.

Elliot beszélt arról is, az Ausztráliai Tang részszakszervezetek hogyan tagolják a cég csoportok és fegyverek szállítását a hősi koreai nép elleni háboru céljaira. A munkások az egész országban mozgalmat szerveztek a népi Kinával folytatott kereskedelmi fegyverkezésért. Az építőmunkások, fém munkások, dobmunkások, mezőgazdasági munkások, Tang részszakszervezetek több országban állták a munkabérek emelését. Ezek a szakszervezetek megerősítették az egységet.

Kiértőzően küzdünk - mondotta végül Elliot - hogy biztosítsuk az egységet az üzemekben. Az Ausztráliai dolgozók ugyanazok a célok, mint a Szakszervezeti Világszövetségnek. Mi a nemzetközi egység mellett fogunk harcolni. Haragot tartjuk a Szakszervezeti Világszövetség zászlaját.

Vihar, a Brazil szakszervezeti küldöttség tagja a Latinamerikai Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége központi bizottságának tiszteletbeli üdvözlését toltásolta. Elmondta, hogyan harcol a Latinamerikai országok proletariátusa a Szakszervezeti Világszövetség és a Latinamerikai Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége vezetése alatt, leküzdve az osztálykapadályokat, amelyeket a burzsoázia az osztály-ellenes állítanak. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 21. kiadás

1953. október 14.

115 óra 45 perc

/A III. Szakszervezeti...6.folyt./ T Do/Gi/ln NZ Vár 11 72

Beszámolt a kenyérért, a békéért, a demokratikus és szakszervezeti szabadságjogokért és a nemzeti függetlenségért vívott harcról.

Az Egyesült Államok külügyminisztériuma - mondotta Vilar - különös figyelmet szentel Latin-Amerika szakszervezeti mozgalmának. Az amerikai imperializmus fokozza a munkásmozgalom megosztására irányuló tevékenységét, amelyhez segítséget nyújt a latinamerikai országok reakciós kormányainak többsége. Az Egyesült Államok szakadár, reakciós szakszervezeteket szervez, amelyek teljesen az amerikai monopoliunok érdekeit szolgálatják. Az Egyesült Államok hatalmas összegeket fordít a latinamerikai országok jobboldali szakszervezeti funkcionáriusainak megvédelmére.

Mind ezek ellenére - jelentette ki Vilar - a Latin-amerikai Dolgozók Szakszervezeti Szövetsége komoly győzelmet ért el Guatemalában, Chilében, Ecuadorban, Bréziliában, Costa-Ricában és más országokban az akcióegységért és a szakszervezeti mozgalom egységéért vívott harcában.

A déli előtti ülésen felszólalt még: Gaston Bagaña, a Középkongói Általános Munkásszövetség főtitkára és Rupnik, Jugoszláviai dolgozóinak képviselője.

A déli előtti ülés végén a Szakszervezeti Világszövetség üdvözölte az osztrák dolgozó nők küldöttségét./MTI/

- . -

Daladier új hangja váltakozó Churchill legutóbbi beszédére

18 óra Párizs/ln di
& Da

P á r i z s 1953. október 14./MTI/

Daladier volt francia miniszterelnök, a Radikális Szocialista Párt egyik vezetője új hangja cikkben reagált a "L'Information" című lapban Churchill legutóbbi beszédére.

Daladier mindenekelőtt a többségnek tartja azt követelni a Szovjetuniótól és a népi demokratikus országoktól, hogy egyezzenek bele a nyugati és felfüggy részbe./folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953. október 4.

15 óra 15 perc

/Dalsdier éleghangu válasza...folyt./ 6 FA/Mk/Ln di *100 Hz*

"Ez nem más, mint azt követelni az orosz kommandó, hogy borítson fegyverrel szorítsa a hadalmas áldozatokra, amelyeket az oroszok hoztak, hogy szétzússák a Wehrmachtot és az Odera-Neisse határon túli szorítsák vissza a germán vezérlyét."

Dalsdier hozzátette, hogy mindaddig nem lehet meggyőzésre jutni a Szovjetunióval, amíg "nem sikerül a Washington-Bonn-Bangely jelenlegi mértéktelen követeléseit erősen csökkenteni."

A cikk ezután Churchillnek az "európai védelmi közösséggel" kapcsolatos kijelentéseit támadja és gunnyos hangvételűen, hogy miközben Churchill be akarja rántani Franciáországot az "európai hadseregbe", addig Angliát kivonja magától a szervezetről. Dalsdier így ír:

"Ami az "európai védelmi közösséget" illeti, melyet Churchill most oly kíváncsúnak szeretne feltűntetni, miért van az, hogy Churchill maga is huzódozik tőle, hogy Nagy-Britanniát hozzákapcsolja? És melyek azok a komoly javaslatok, amelyekkel Churchill elő akar állni, hogy ezt a védelmi közösséget elfogadhatóvá tegye?"

Bárhogy álljon is a dolog, Churchill beszédéből meg kell értenünk azt a fenyszerítő szükséghelyzetet, amelyben a bostoni és párizsi sztrádk ellenzői vannak, s ország szerte erélyes kampányt kell indítanunk a ratifikálás ellen. Követtségünk megértetni minden francia emberrel, milyen veszélyt jelent Franciáország szempontjából a ratifikálás. A parlamenti akcióval együtt ki kell bontakoztatni az akciókat a ratifikálás ellen az egész országban. Akár az új közválasztásokról megválasztásáról van szó, akár pedig az új kormány megalakításáról, a ratifikálás kérdését újból és újból fel kell vetni."

Hollstein az Egyesült Államokba utazik

1953 FA/Mk/Ln di
Ny-Mn

1953. október 14./MTI/

Hollstein nyugati német külügyi államtitkár - mint "DPA" jelenté - a jövő héten az Egyesült Államokba utazik, ahol először részt vesz a washingtoni Georgetown-egyetemén.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 23. kiadás

1953. október 14. 15 óra 50 perc

Gruenther tábornok Hollandiában és Luxemburgban látogat

20 ó FA/Mk/lm di
Ny-Mh

1953. október 14. /MTI/

A "DPA" közli, hogy Gruenther tábornok, az atlanti tömb fagyvires erőinek főparancsnoka szardától péntekig hivatalos látogatást tesz Hollandiában és Luxemburgban.

- . -

Megkezdődött az európai tőkés országok közlekedésügyi miniszterinek értekezlete

21 ó FA/Mk/lm di
Y-Wn

1953. október 14. /MTI/

Az "AFP" jelentés szerint Brüsszelben kedden megkezdődött 17 európai tőkés ország közlekedésügyi miniszterinek értekezlete.

- . -

Japán üdvözlések a kínai nemzeti ünnep alkalmából

23 ó U Ke/SL/lm Szil di P e k i n g 1953. október 14. /Uj Kina/

A Japán Kommunista Párt Központi Bizottsága a kínai nemzeti ünnep alkalmából üdvözlő téviratot intézett a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságához, míg a Japán Kommunista Párt tokiói városi bizottsága ugyanakkor a Kínai Kommunista Párt pekingi városi bizottságát üdvözölte. Hsziao Kuroda, a Japán Munkás-Paraszt Párt elnöke a kínai nemzeti ünnep alkalmából levélben üdvözölte Mao Ce-tung elnököt. /MTI/

- . -

A lisszabonszi gangszterek újabb rágalomhadjáratát India ellen

24 ó U Ke/SL/lm Szil di K o s z o n 1953. október 14. /Uj Kina/

A lisszabonszi gangszterek újabb rágalmat és szidalmat özönelt szidják Indiára, mint a szanlakas nemzetek képviselőiből álló helyi bizottság elnökét adó állomásra. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953. október 14.

11 óra 15 perc

/A liszinmanist gangszterek...folyt./ U Kc/SL/1a Szil di

Briggs amerikai nagykövetség hétfői híre szerint fel-
keresve Li Szin Mant, Li Szin Man később utasította szóvivőjét, Karl
Hong Kart, tegyen közzé nyilvános közleményt Nehru indiai miniszterelnök
ellen emelt vádakkal. A nyilatkozat ezzel vádolozta Indiát, hogy nem
személyes nemzeti és megismérvé Li Szin Man kirohanásait az indiai
fegyveres őrízet ellen.

Ezt megelőzően a liszinmanist gangszterek a hadi-
foglyok részéről állítólag Li Szin Manhoz intézett levelet koholtak.
Ezt hirtették, hogy a levél a táborból kimenekült állítólagos
hadifoglyoktól származik. A liszinmanisták a levélben az amerikai ka-
tonai hatóságoknak a szemleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési
bizottság ellen intézett vádjait szójaközték és ezzel rágal-
mazták a bizottságot, hogy a hadifoglyokat erőszakkal "tényszerít
hazatelepítési óhaj kifejezésére. A levélben a "hadifoglyok" erre is
kérték Li Szin Mant, hogy nyújtson segítséget "tömeges kitöréshez".
Ebből nyilvánvaló, hogy Li Szin Man még mindig ragaszkodik "tömeges ki-
törés" megrendezésének eszméjéhez.

Koszoni megfigyelők megjegyzik, hogy az amerikai
fél képnutatóan "türelésre és mérséklésre" inti Li Szin Mant,
akiről ugyanakkor féktelen jóvászálatásra biztatja. Célja nyilván-
valóan az, hogy továbbra is akadályozza és megakadályozza a szemleges
nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság munkáját és lehé-
tetlenül tagja a bizottság számára hatáskörének betöltését. Az am-
rikai fél közben folytatja azt a megterkedését is, hogy a közvetlen
Indiának a koreai politikai értekezleten való részvételére ellen befo-
lyásolja./MTI/

Az amerikaiak belülről próbálják elaknázni a szemleges nemzetek
képviselőiből álló hazatelepítési bizottságot

25 U Kc/SL/1a Szil di Koszoni 1953. október 14./Uj Kina

Az amerikaiak célszerű hírszételésekkel próbálnak
egyentelenség t zíteni a szemleges nemzetek képviselőiből álló haza-
telepítési bizottság tagjai körében, hogy így belülről aknazzák alá
a bizottságot.

/folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953. október 14.

15 óra 55 perc

/Az amerikaiak belülről próbálják... folytatás./ U Ka/SL/1a Szil di

Erre világít rá a "United Press" egyik távirata, amelyet Frank Jordan nevű tudósítója küldött Párizsból október 5-én. A távirat "svéd és svájci forrásnak" tulajdonított nyilatkozatot közöl, amely szerint "csak az indiakóráról tudott, hogy a szabályok /a szociális hazatelepítési bizottság által a felvilágosító tevékenység szabályozására kiadott rendelkezések/ nem jelentettek "teljes csődöt" a vörösök számára..."

Nyilvánvaló, hogy az ilyen hírhíradás nagy felháborodást kelt az érdekeltek hivatalos körökben. Frank Jordan a "United Press" newyorki szerkesztőségéhez intézett október 11-i házi tájékoztatójában szégyenszuárba ültette, hogy a táviratban használt "teljes csőd" kifejezés az ENSZ egyik ismételtől és nem a svédaktól vagy svájdiaktól származott.

Azt lehetett volna gondolni, hogy ezután a vallomás után a tudósító a közvéleménynek és az érdekeltek hivatalos köröknek egyaránt mentőgöndörrel tartozott és hogy a szerkesztőség a szokásos újságrírói gyakorlat által megkívánt helyreigazítást tesz közzé. Ez azonban a "United Press"-nek, amely az amerikai külügyminisztérium érdekeit és szándékait tükrözi, eszébe sem jutott.

Jordan üzenete végén ezzel kérkedett, hogy "mi voltunk az egyetlen ügynökség, amely ilyen történetet megírhatott, márpedig ennek a gúnyos nyilvánvalóan szükség volt." Noha nem magyarázta meg, miért volt "szükség" annak az alképesztő hazugságnak a megírására, világos, hogy annak az amerikai mesterkedésnek az érdekei követelték meg, amely a szociális hazatelepítési bizottság tagjait akarja kijátszani egymás ellen, hogy ezzel aláaknázza a bizottság munkáját és a felvilágosító tevékenységét. /MTI/

Halálos ítéletek Tuniszban

26 & D/Gné/1a V r di

P á r i z s

1953. október 14. /MTI/

Tuniszban a francia katonai törvényszék négy tuniszi halálra, egy tuniszi életfogytiglani, egy másik tuniszi pedig tízévi kényszer munkára ítélte.

M T I K Ü L D Ö L D I H I R L E K

K 26. kiadás

1953. október 14.

15 óra 55 perc

Sztrájkmozgalom Szénégalban.

27 & D/Gné/lm Vár di

P á r i z s

1953. október 14./MTI/

Szénégalban /Nyugat-afrikai francia gyarmat/ széléskörű sztrájkmozgalom van folyamatban. A sztrájkmozgalomban, amelyben részt vesz az ipar, a mezőgazdaság, a kereskedelem és a közigazgatás-dolgozói egyaránt, a francia nemzetgyűlés által elfogadott munkatörvénykönyv betartását követeli. Ezen törvénykönyv a többi között intézkedéseket tartalmaz a munkahétről, a munkabérek emeléséről, a szakszervezeti szabadságjogok tiszteltartásáról. Keddén este egész Szénégalban megállt a munkaszüneti iparban, a közlekedés, a kereskedelem és a közigazgatás területén. A dakari villamoserőmű valamennyi afrikai dolgozója sztrájkol. Hasonló a helyzet a vízműveknél és a közigazgatásban is.

Robbanás egy spanyolországi paleobányában

28 ó PA/Ák/lm di
Y-Ks

1953. október 14./MTI/

Az "AFP" hírt ad arról, hogy keddén robbanás történt Spanyolországban a puertollanói paleobányában. A robbanásnak eddig 11 halálos áldozata van, 28-an megsérültek.

Busir iráni kikötővárosban kihirdették az ostromállapotot

28 ó PA/Ák/lm di
Y-Ks

1953. október 14./MTI/

Az "AFP" teheráni jelentése az iráni Busir iráni kikötővárosban kihirdették az ostromállapotot. A Perzsa-öböl partján lévő városban sok politikai fogoly van internálva.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953. október 14.

10 óra 10 perc

Felakasztották Egyiptomban a brit fegyveres erők egyik volt alkalmazottját

29 ó RA/Mk/lm di
3-br

1953. október 14./MTI/

A "Reuters" keirői jelentése szerint "hezsámulás, kémkedés és külföldi érdekek javára folytatott tevékenység" miatt kedden felakasztották Mahmud Szabri Alit, a Szuezi-csatorna övezetében állomásozó brit fegyveres erők egyik volt alkalmazottját.

A mandátumvizsgáló bizottság jelentése a III. Szakszervezeti Világkongresszuson

30 T-47 pi/Hb/lm NZ Vár

B é c s

1953. október 14./TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 12-i esti ülésének végén a résztvevők meghallgatták a mandátumvizsgáló bizottság jelentését.

A jelentés megjegyzi, hogy a kapitalista országok hatóságainak megtorló rendszabályai, valamint a pénzügyi és egyéb nehézségek ellenére több mint 700 küldött, megfigyelő és vendég érkezett a Kongresszusra, akik 74 ország legkülönbözőbb politikai meggyőződésű munkásait képviselik.

A kongresszuson 120 megfigyelő vesz részt olyan szervezetek részéről, amelyek nem tartoznak a Szakszervezeti Világszövetséghez, így többek között a bolíviai munkásközpont, a ceyloni munkáskongresszus, az Indiai Vasutasok Országos Szövetsége, az indiai Egyesült Szakszervezeti Kongresszus, a chilei dolgozók egységes szakszervezeti központja, két indonéziai országos paraszt szervezet és a ciprusi paraszt szövetség részéről.

Hét nemzetközi szervezet küldte el megfigyelőit és képviselőit a kongresszusra./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 20. kiadás

1953. október 14.

10 5 1/2 p

A Koreai Egységes Demokratikus Népfelcsapóerők központi bizottságának ülése

31 L-6 P/SH/Np NZ Vár *W* a r s ó , 1953. október 14. /T. 13z/

Október 12-én ülést tartott a Koreai Egységes Demokratikus Népfelcsapóerők központi bizottsága.

Az ülésen Kim Ir Szen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnöke beszámolt a Szovjetunióban járt koreai kormányküldöttség munkájáról. Kim Ir Szen kifejezésre juttatta a koreai nép mély hálóját a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet kormány iránt azért a támogatásért és gondoskodásért, amelylyel Moszkvában a koreai kormányküldöttséget körülvették és amely elősegítette a küldöttség feladatoknak sikeres teljesítését. Kim Ir Szen részletesen beszámolt a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttsége és a szovjet kormány közötti tárgyalásokról és azok eredményeiről. Kim Ir Szen a háború utáni helyreállítás és újjáépítés halaszthatatlan feladatával is foglalkozott.

Az ülés Kim Ir Szen beszámolója alapján határozatot hozott amely kifejezésre juttatja a koreai nép hálóját a Szovjetunió baráti segítségéért és támogatásáért. A Szovjetunió segítése - hangzik a határozatban - a köztársaság ipara és mezőgazdasága gyors helyreállításának biztosítéka. A szovjet kormány és a koreai kormányküldöttség közötti tárgyalások nagymértékben hozzájárultak a koreai és szovjet nép barátságának további megerősítéséhez, a koreai kérdés békés megoldásáért, valamint a Távol-Kelet és a világ békéjének és biztonságának megvédéséért folyó harc ügyéhez. /MTI/

K

A lengyel kormány tiltakozó jegyzéke az Egyesült Államok kormányához

32. L Iv/Gné/Np NZ Vár *W* a r s ó , 1953. október 14. /PAP/

Stanislaw Skrzyszowski, a Lengyel Népköztársaság külügyminisztere október 12-én jegyzéket juttatott el az Egyesült Államok varsói nagykövetéhez.

-A lengyel külügyminisztérium értesülései szerint - hangzik a jegyzékben - 1953 október 4-én, pekingi időszámítás szerint 18 órakor Csang Kaj-sek egyik hadihajója feltartóztatta a "Praca" nevű lengyel kereskedelmi gőzöst, amely Tajvan szigetétől 125 km-re keleti irányban haladt. A hadihajó felfegyverzett logénysége megszállta a lengyel kereskedelmi gőzöst. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. október 14.

17 ó 34 p

/Steve Nelson... Elys./ G KÖ/VL/Np NZ Vár

Nelson 20 évi börtönbüntetésé ellen benyújtott fellebbezés ügyében." /MTI/

- - -

Dr. Kicslu sajtóértekezlete

34 T-58 pi/HP/NP NZ Vár Delhi, 1953. október 14./TASzSz/

Dr. Kicslu, az Indiai Országos Béketanács elnöke, október 12-én Delhiben sajtóértekezletet tartott.

Fomoly veszélyben van a koreai fegyverszünet - jelentette ki Kicslu. Gonosz szándéku erőfeszítések történnek a fegyverszünet megsemmisítésére és a koreai háború felújítására. Az Indiai Országos Béketanács széleskörű kampányt indított az országban, hogy a közvélemény legkülönbözőbb rétegeit a koreai fegyverszünet feltételének betartására és a háború felújításával próbálkozók határozott elítélésére irányuló követelések mellé állítsa. Az Egyesült Államok kormányának megtartása - állapotba meg a továbbiakban Kicslu - a béke minden hívének tiltakozását váltja ki. Nehéz a nemzetközi viszonyok történetében a felháborító kétkulacsosságnak még egy ilyen esetét találni.

A tárgyalások megkezdésének szándékos elhúzása, a fegyverszüneti feltételek kijátszására irányuló előre kiagyalt kísérletek, a gyáva összeesküvés katonáink tekintélyének csorbítására, a csapataink megtámadásával és megsemmisítésével való rosszindulati fenyegetőzések - ilyenekkel járul hozzá az Egyesült Államok kormánya és Li Szin Man-hoz hasonló fő "szövetségeseink" kormánya a béke ügyéhez.

Az Egyesült Államok hadserege által ellenőrzött hadifogly- táborokban tomboló terror a hazatérni szándékozó északkoreai és kínai hadifoglyokkal szemben alkalmazott kiméletlen kivallatások - mindez felháborította országunk lelkiismeretét. Itt az ideje, hogy rendre utasítsák az Egyesült Államok kormányát.

Az emberiség békeakarata - mutatott rá befejezésül Kicslu - meghozta a koreai fegyverszünetet, ugyanez a békeakarata biztosítja azok vereségét, akik megpróbálják aláásni a békét. /MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. október 14.

18 ó 10 p

A.J.Visinszkij levele a Biztonsági Tanács elnökéhez

35 T-26 Bv/Sp/Np Hy di N ew Y or k, 1953. október 14. /TISZoz/

A.J.Visinszkij, a Szovjetunió állandó képviselője a Biztonsági Tanácsban, október 12-én a következő levelet intézte a Biztonsági Tanács elnökéhez:

"Az Amerikai Egyesült Államok és Anglia kormánya ez év október 8-án a triezsti kérdésre vonatkozó nyilatkozatot tett közzé.

Az említett nyilatkozattal kapcsolatban kérem Önt, Elnök Ur, hívja össze a Biztonsági Tanács ülését, hogy az vitassa meg a Trieszt Szabad Terület kormányzója kinevezésének kérdését. Ez a kérdés - mint ismeretes - a Biztonsági Tanács napirendjén szerepel.

Ezzel egyidejűleg van szerencsém megvitatás céljából megküldeni a Biztonsági Tanácsnak az általam előterjesztett határozattervezetet.

A Biztonsági Tanácsnak az említett kérdéssel kapcsolatos összehívása napjáról haldéktalan értesítést kérek."

A szovjet határozattervezet így hangzik:

"Figyelembe véve, hogy az 1947 szeptember 15-én életbelépett olasz békeszerződésnek Trieszt Szabad Terület megteremtésére vonatkozó részét mindezig nem teljesítették, Trieszt térségét pedig az olasz békeszerződés feltételeinek megszegésével törvénytelenül külföldi katonai és haditengerészeti támaszponttá változtatták; megfigyelve, hogy Trieszt Szabad Területnek az Egyesült Államok és Nagy-Britannia kormányai részéről az olasz békeszerződés megszegésével megvalósítandó felosztása az államok, mindenképp a Trieszt Szabad Területtel határos országok közötti sürölődések fokozására vezet és veszélyezteti a békét és a biztonságot Európá e térségében;

figyelembe véve, hogy miután nem teljesítették az olasz békeszerződésnek Trieszt Szabad Területre vonatkozó rendelkezéseit, a Szabad Terület lakossága nem élhet a Szabad Terület állandó statutumában előirt demokratikus jogokkal;

a Biztonsági Tanács, figyelembe véve az olasz békeszerződés 6. mellékletének 11. cikkelyét, valamint az Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszterei tanácsának 1946 december 12-én kelt és Trieszt Szabad Terület kormányzójának kinevezésére vonatkozó határozatát, elhatározza: /Folyt.köv./

M T I K U L F Ö L D I H I R E K

K 32. kiadás 1953. október 14.

18625 p

/A.J.Visinszkij levele.... folyt./ T-26 By/Sp/Np Hy di *ll*

- 1./ Trieszt Szabad Terület kormányzójává nevezzék ki Flückiger ezredest;
- 2/ haladéktalanul léptessék életbe a Trieszt Szabad Terület ideiglenes rendjéről szóló határozatot;
- 3/ Alakítsák meg a békekezserződés feltételeinek megfelelően Trieszt Szabad Terület ideiglenes kormányzótanácsát;
- 4/ a kormányzó kinevezésétől számított három hónapon belül léptessék életbe Trieszt Szabad Terület állandó statutumát. ¹⁰/MTI/

- - -

Megkezdődött a vita a francia parlamentben a kormány mezőgazdasági politikájáról

37. á D/Gné/Np NZ Vár P á r i z s, 1953. október 14. /MTI/

A francia nemzetgyűlés kedd délutáni ülésén elfogadta azt a javaslatot, amelyet a piastorbetrány ügyében vizsgálatot folytató bizottság terjesztett elő. A javaslat szerint a bizottság által kihallgatandó tanukat felmentik a hivatali titoktartás kötelezettsége alól.

Ezután megkezdődött a mezőgazdasági politikával foglalkozó vita. Elsőnek Waldeck Rochet, a Francia Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja szólalt fel. Waldeck Rochet biztosította a parasztságot a Francia Kommunista Párt támogatásáról, rámutatott a kormány mezőgazdasági politikájának népellenes voltára, majd ismertette a Francia Kommunista Párt javaslatát a helyes francia mezőgazdasági politika folytatására. A vitát csütörtökön folytatják.

A kedd délutáni ülésen a kommunista képviselőcsoport kérte, hogy a csütörtöki ülés napirendjére tűzzék annak a kormány elleni bizalmatlansági indítványnak a vitáját is, amelyet október 6-án Raymond Guyot kommunista képviselő terjesztett elő. A többség azonban leszavazta ezt a javaslatot, amely mellett csak a kommunista és szocialista képviselők szavaztak. A bizalmatlansági indítvány vitája így csak a jövő hét keddjén kezdődik meg.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás

1953. október 14.

4 6 2 0 p

Sztrájkmozgalmak Franciaországban

38 & D/Cné/Np NZ Vár ^{11/30} P á r i z s, 1953. október 14./MTI/

Indre-megyében, La Martinerie helységben az ottlévő amerikai légitámaszpont egyik építkezésén 240 dolgozó sztrájkba lépett, munkabéremelési követelése alátámasztására.

Senones-ben /Cognac megye/ a Boussac textilipari tröszt egyik vállalatának dolgozói a múlt hét csütörtöke óta sztrájkolnak, tiltakozásul a kollektív szerződés megsértése ellen.

A longwyi /Moselle-megye/ acélművek igazgatósága hétfőn minden indokolás nélkül elbocsátotta az üzemi bizottság titkárát. Kedden az üzem dolgozói a kokszolómű kivételével sztrájkba léptek. A kokszolóművet rendőrök vették körül. A sztrájkmozgalom növekvő ereje arra kényszerítette az acélművek igazgatóját, hogy megkezdje a tárgyalásokat a CGT helyi vezetőivel.

Az uruguayi fémmunkások az egységes szakszervezeti mozgalomért

39 T-29 pm/Za/Np NZ Vár M o n t e v i d e o, 1953. október 14./TASzSz/

Montevideóban október 9 és 11-e között tartották meg a fémpipari munkások szakszervezeteinek kongresszusát. A kongresszus munkájában több mint száz vállalat, három szakszervezethez tartozó munkásai vettek részt. A három szakszervezet közül kettő önálló szakszervezet, a harmadik az Uruguayi Dolgozók Általános Szövetségéhez tartozik. A kongresszus a tömegek kívánságának megfelelően elhatározta, hogy megalakítja a fémpipari munkások egységes és a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó Uruguay Dolgozók Általános Szövetségével egyesült szakszervezetét.

A kongresszus programja kimondja, hogy az új egyesült szakszervezet a munkabérek emeléséért, a megélhetési költségek csökkentéséért, a békéért és a vitás nemzetközi kérdések békés úton történő rendezéséért, az Egyesült Államokkal kötött háborús egyezmények felbontásáért, a demokratikus és szakszervezeti szabadság védelméért, a külföldi tőkével működő vállalatok államosításáért, a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal folytatandó kereskedelméért, a földreform végrehajtásáért, az egységes szakszervezeti mozgalomért és a munkáosztály és a parasztság szövetségéért harcol.

A "Justicia" című lap megjegyzi, hogy a kongresszus komoly lépést jelent előre Uruguay egységes szakszervezeti mozgalmának létrehozásá dtján. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 október 14

11 6 05 p

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 13-i délutáni ülése

36 T-5 By/V1/J Vár di *Uz* B é c s , 1953 október 14 /TASzSz/

A III. Szakszervezeti Világkongresszus október 13-i délutáni ülésén elnöklő Klosiewicz átadta a szót Reza Rusztának, az Iráni Szakszervezetek Központi Tanácsa főtitkárának. A küldöttek nagy figyelemmel hallgatták Ruszta beszédét.

Ruszta rámutatott, hogy az iráni szakszervezetek teljes mértékben helyeslik a Szakszervezeti Világszövetség tevékenységét, nagyrabecsülik az SzVSZ-t és teljes, feltétlen támogatásukról biztosítják ezt a valóban nemzetközi szakszervezeti szövetséget.

Ruszta ismertette az iráni szakszervezeti mozgalom fejlődését, elmondta, hogy 1949-ben törvényen kívül helyezték az Iráni Szakszervezetek Központi Tanácsát, de ezzel nem akadályozhatták meg a dolgozók tömeges megmozdulásait. E megmozdulások az azal az eredménynyel jártak, hogy a munkások kezdtek kilépni a kormány "szakszervezeteiből" és egymás után alakították meg saját külön szakszervezeteiket. Az ugynevezett "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségéhez" tartozó iráni sárga szakszervezetek vezetői - tekintettel arra, hogy a munkások tömegesen léptek ki azokból - kénytelenek voltak bejelenteni szakszervezeteik feloszlását.

Az iráni munkásosztály - folytatta Ruszta - a nemzeti felszabadító mozgalom élére állt és arra kényszerítette a reakciós parlamenti képviselőket, hogy hozzanak törvényt az olajipar államosításáról és ilyen módon kiragadják Irán fő természeti kincsét a külföldi imperialisták karmából. Az 1952 és 1953 évi tömeges megmozdulások, sztrájkok és tüntetések hozzájárultak a munkásosztály erőinek gyarapodásához és a munkásszervezetek tekintélyének növekedéséhez.

Az 1953 augusztusi állanacsiny az amerikai-angol imperialisták sorozatos provokációinak, cselszövéseinek és mostarke-
déseinek betetőzése volt.

Iránban most véres terror uralkodik, amely megszen-
csitette az összes demokratikus szabadságjogokat. A börtönöket és gyűjtőtáborokat a nemzeti függetlenségi mozgalom aktív résztvevőivel, munkásokkal, értelmiségiekkel, iparosokkal és kereskedőkkel töltötték meg.
/Folyt.köv./

II

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 október 14

19605 p

/A III. Szakszervezeti Világtongresszus ... 1. folyt./ T By/Vl/J Vár d. 10/1

Iránban azonban a megtorló intézkedések, a letartóztatások és a tömeges szánítések ellenére is növekszik az ellenállás a fasiszta diktatúrával szemben, kibontakozik a hazafias küzdelem egységes arcvonala, amely magában foglalja az ország összes harcra készit, beleértve a nemzeti burzsoáziát is.

Harcunk egész kifejlődése - hangsúlyozta Ruszta - a Szakszervezeti Világtövegség irányonalának helyességét bizonyítja.

Az imperialista ügynökök ideiglenes sikere Iránban ismételtén igazolja annak a tételnek helyességét, hogy a szabadság és a nemzeti függetlenség kivívásának nincs más útja, mint a munkásosztály vezette egységes arcvonal keretében folytatott harc.

Horn, Auszria dolgozóinak képviselője beszédében leleplezte az osztrák szakszervezeti szövetség jobboldali vezetőségének politikáját.

A Szocialista Párthoz tartozó szakszervezeti vezetők - hangsúlyozta Horn - a keresztény szakszervezetek vezetőivel együttműködve frakciókat szerveztek az osztrák szakszervezeti szövetségben. A szakadérok kezükbe kaperintották a szervezet vezetését, felszámolták az összes demokratikus és szakszervezeti jogokat. A szakszervezetek frakciókra bontása ellentmond a munkások és alkalmazottak igazi érdekeinek, mert megfosztja őket annak lehetőségétől, hogy aktívan vegyenek részt a tömeges harcban és a tömegek között végzett munkában.

A jobboldali szocialisták - hangsúlyozta Horn - a nagytőke képviselőivel szövetkezve az árak emelésének és a reálbér csökkentésének politikáját folytatják. Auszria munkásosztályának részesedése a nemzeti jövedelemből 1939-ben 39, a kapitalistáké pedig 51 százalék volt. 1952-ben a munkásosztály részesedése 31 százalékra csökkent, a kapitalistáké pedig 59 százalékra emelkedett. Az érték-többlet 1952-ben az 1937 évihez viszonyítva megkétszereződött. Ugyanakkor csökkent a széles néptömegek fogyasztása. Ausztriában egy munkáscsalád az 1929 évihez képest most 30 százalékkal kevesebb zsi radékot, 40 százalékkal kevesebb húst fogyaszt.

Arenal, a mexikói művészeti dolgozók országos szervezetének képviselője beszédében kiindult, /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 35. kiadás

1953 október 14

12605 P

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 1. folyt./ T By/Vl/J Vár a 167 187

Iránban azonban a megtorló intézkedések, a letartóztatások és a tömeges száműzések ellenére is növekszik az ellenállás a fasiszta diktatúrával szemben, kibontakozik a hazafias küzdelem egységes arcvonala, amely magában foglalja az ország összes harcra készitett, beleértve a nemzeti burzsoáziát is.

Harcunk egész kifejlődése - hangsúlyozta Ruszta - a Szakszervezeti Világövetség irányonalának helyességét bizonyítja.

Az imperialista ügynökök ideiglenes sikere Iránban ismételten igazolja annak a tételnek helyességét, hogy a szabadság és a nemzeti függetlenség kivívásának nincs más útja, mint a munkásosztály vezette egységes arcvonal keretében folytatott harc.

Horn, Auszria dolgozóinak képviselője beszédében leleplezte az osztrák szakszervezeti szövetség jobboldali vezetőségének politikáját.

A Szocialista Párthoz tartozó szakszervezeti vezetők - hangsúlyozta Horn - a keresztény szakszervezetek vezetőivel együttműködve frakciókat szerveztek az osztrák szakszervezeti szövetségben. A szakadérok kezükbe kaparintották a szervezet vezetését, felszámolták az összes demokratikus és szakszervezeti jogokat. A szakszervezetek frakciókra bontása ellentmond a munkások és alkalmazottak igazi érdekeinek, mert megfosztja őket annak lehetőségétől, hogy aktívan vegyenek részt a tömeges harcban és a tömegek között végzett munkában.

A jobboldali szocialisták - hangsúlyozta Horn - a nagytőke képviselőivel szövetkezve az árak emelésének és a reálbér-csökkenésének politikáját folytatják. Auszria munkásosztályának részesedése a nemzeti jövedelemből 1939-ben 39, a kapitalistáké pedig 51 százalék volt. 1952-ben a munkásosztály részesedése 31 százalékra csökkent, a kapitalistáké pedig 59 százalékra emelkedett. Az érték-többlet 1952-ben az 1937 évihez viszonyítva megkétszereződött. Ugyanakkor csökkent a szélcs néptömegek fogyasztása. Ausztriában egy munkáscsalád az 1929 évihez képest most 30 százalékkal kevesebb zsiradékot, 40 százalékkal kevesebb húst fogyaszt.

Arenal, a mexikói művészeti dolgozók országos szervezetének képviselője beszédében kiindult, /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 október 14

18610 p

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 2. folyt./ T By/Vl/J Vár a

hogy országának művészei hatalmas jelentőséget tulajdonítsanak a kongresszusnak és ígérik, hogy a munkásszervezetekkel együtt a művészet eszközeivel nipszerűsítik majd a kongresszus határozatait.

A kongresszus negyszöri jelentése: "Az egység a dolgozók döntő ereje!" - mondta Arenal - lelkesít bennünket a nyugalomunkban.

Raynaud, a CGT képviselője beszédét a társadalombiztosítási rendszer kiterjesztéséért és megjavításáért folyó harc kérdéseinek szentelte.

A Szakszervezeti Világ Szövetség kezdeményezésére 1953 márciusában Bécsben nemzetközi értekezletet tartottak a szociális gondozás és a társadalombiztosítás védelmének, megjavításának és kiterjesztésének kérdéséről. Ez az értekezlet aktivizálta azt a harcot, amelyet a kapitalista országok, a gyarmatok és félgyarmatok dolgozói a társadalombiztosítás megjavítása érdekében vívnak. Ez a harc feltárja az akcióegység megteremtésének széles lehetőségeit. Franciaországban a CGT vezetésével növekszik és terjed a társadalombiztosítás védelmében indult mozgalom. Az augusztusi sztrájkok során az alapvető követelések egyike a Laniel-kormány első rendeletének visszavonására irányult, amely az állami alkalmazottak társadalombiztosítási viványainak csorbitását célozta.

A kormány a sztrájk eredményeként kénytelen volt 20 százalékkal emelni a nyugdíjakat és segélyeket.

Széles körű mozgalom indult Olaszországban is a társadalombiztosítás megjavításáért - folytatja Raynaud.

Indonéziában az ültetvényeken dolgozók sztrájkja során követelést terjesztettek elő arra vonatkozóan, hogy betegség esetén részecsítsék segélyben a munkásokat. Az indóni parasztkongresszus társadalombiztosítási programot hagyott jóvá. A costaricai szakszervezeti értekezlet olyan társadalombiztosítási programot terjesztett meg, amelynek alapját a bécsi nemzetközi társadalombiztosítási értekezleten kidolgozott program képezi.

Tömegmozgalom indult a szociális törvényhozás megjavítására Afrika és Ázsia minden országában. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 37. kiadás

1953 október 14

18-6 10 p

III.

/A Szakszervezeti Világkongresszus ... 3.folyt./ T By/Sp/J Vár di u 36 y

A társadalombiztosítás védelmében, a társadalombiztosítás megjavításáért és kiterjesztéséért folyó közös harc - mondta befejezésül Raymond - elősegíti az összes dolgozók akcióegységének megszilárdítását.

Ezután Giovanni Roveda, a Fém- és Gépipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének elnöke emelkedett szóra.

Roveda arról a harerről beszélt, amelyet a fém- és a gépipari munkások bérük és életszínvonaluk emeléséért, a kizsákmányolás, a munkanélküliség, az elbocsátások, a vállalatok bezárása ellen, a békeipari termelés fejlesztéséért, a szakszervezeti és demokratikus szabadságjogok védelmében és a béke védelmében vívnak.

A fegyverkezési versenyre, a Marsall-terv és a Schuman-terv megvalósítására irányuló politika, valamint az agresszív északatlanti egyezmény létrehozása következtében - mondta Roveda - a kapitalista országokban fokozódott a fém- és gépipari dolgozók kizsákmányolása. Nagybritanniában, Franciaországban, Nyugat-Németországban, Olaszországban, Svédországban, Dániában, Ausztriában, Hollandiában, Belgiumban és más országokban az amerikai mintára "munkatermelékennyégi bizottságok" alakultak és alakulnak.

Ezeknek a bizottságoknak az a feladata, hogy álcázzák a legnagyobbfokú kizsákmányolási módszereket és minden országban a helyi viszonyoknak megfelelően alkalmazzák a munka intenzitására irányuló amerikai "elméleteket". A legnagyobbfokú kizsákmányolás a tőkészek maximális profitjának növeléséhez, a dolgozók reálbérének csökkenéséhez, a munkások tömeges elbocsátásához vezet. A munka ugyanvezett "racionalizálása" az üzemi beleséttek számára emelkedést és a szakmai megbetegedések számának növekedését eredményezte.

Roveda több olyan példát említett annak a harcnek fokozódására, amelyet a fém- és gépipari munkások a kizsákmányolás növelése ellen, az életkörülmények megjavításáért, a fém- és gépipari munkások akcióegységéért vívnak. Az utóbbi időben - folytatta Roveda - a szakmai szövetségünkhöz nem tartozó fém- és gépipari dolgozók az akcióegység biztosítására irányuló határozatokat hoztak. Ilyen határozatokat hoztak a norvég tetőfedőmunkások, az angol villamosipari munkások, az amerikai hengerműipari és vasöntőmunkások, az ausztráliai kovácsok, a ceyloni kohászok, a kubai gépkocsipari munkások és Venezuela Miranda államának dolgozói. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 október 14

196 / 1 P

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 4. f. lvt. / T Bv/Sp/J Vár di

Ezek a munkások és dolgozók követelték, hogy szervezetük lépjen be a szakmai szövetségbe.

Richard Hart, a karibi munkakongresszus titkára beszédében kijelentette, hogy a karibi térség lakosságának többsége most rendkívül súlyos viszonyok között él. A munkabér alacsony, a megélhetés pedig a legdrágábbak egyike a világon. Csupán Jamaica a munkások 39.8 százaléka munkanélküli.

Richard Hart hangsúlyozta, hogy a "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetségének" vezetősége által ezekben az országokban kifejlesztett szakdár tevékenység ellenére, egyes szakszervezeti vezetők cselészövetségi és szimulálták ellenére a munkásságnak Trinidadban és Tobagóban sikerült megőriznie szakszervezeti egységét és sikerült kiélniük, hogy szakszervezetük továbbra is a Szakszervezeti Világkongresszushoz tartozzon.

A Nemzetközi Munkügyi Szervezet elnöke a szervezet igazgatóinak nevében beszédében köszöntést fejezte ki a Szakszervezeti Világkongresszusnak azért, hogy a Nemzetközi Munkügyi Szervezetnek sikerült kapott a III. Szakszervezeti Világkongresszusra és sikerült kiválasztani a kongresszus küldötteinek.

Ezután Theosz, Görögország dolgozóinak képviselője beszélt. Hangsúlyozta, hogy a görög uralkodó körök éhséppolitikája és háborús politikája súlyos helyzetbe sodorta a dolgozókat. A görögországi munkások és alkalmazottak reálbére 1953 áprilisáig csak 45-50 százaléka volt a háborúelőttiének. Ez év április óta az árak 50 százalékkal emelkedtek. A munkanélküliek száma felülmúlja a nőyszázszázat. Négyezer munkanélküli van tehát abban az országban, amelynek hét és félmillió a lakosa.

Theosz rákérdez a görög lapokból idézetet olvasott fel arról, hogy Volosz város munkácsi táviratot küldtek Athénba és kérték, hogy még életükben fizessék ki nekik azt a jelentéktelen társadalmi segélyt, amelyet haláluk utánra helyeznek kilátásba hozzátartozóiknak.

Theosz tényeket közölt arról a kiéltlen terrorterről, amelyet Görögországban a munkás- és haladó szakszervezetekkel szemben alkalmaznak. (Folyt. köv.)

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 5. f. l. t. / T By/Sp/J Vár di *su, 7/2*

Bejelentette, hogy a Szakszervezeti Világkongresszus címére levél érkezett az Agiosz-észtratiósi gyűjtőtáborból. Ezt a levelet élénk hozzászólásával ötszáz bebörtönölt szakszervezeti vezető írta alá és küldte el. E személyek között vannak villaipari, bőripari, élelmiszeripari és építőipari szakszervezeti főtitkárok, továbbá szaloniki, voloszi, pyreusi, kavallai, patraszi és lamiai városi szakszervezeti elnökök. Theosz utalt egy másik görögországi levele is, amely beszámol a hatvanéves Andreasz Gotszojannisz, a görögországi egyéges szakszervezeti mozgalom pyreusi szervezete titkárnak, a szakszervezeti mozgalom veteránjának letartóztatásáról.

Theosz hangsúlyozta, hogy sem a terror, sem a tőke hívóinak árulása nem ingatja meg a görög munkásosztály harci elhatározását abban a harcban, amelyet a görög munkásosztály jemiért, helyzetének megjavításáért vív. Görögországban csupán 1953 első felében 80 sztrájk volt, és összesen 311.000 munkás és alkalmazott részt vett belőlük.

Görögország munkásosztálya - mondta befejezésül Theosz - bármilyen álláspontokra is helyezkedjenek a szakadók és a munkásügy árulói, továbbra is a Szakszervezeti Világszövetség soraiban maradnak.

Brentel Blackman, a brit-guyanai küldöttség nevében arra kérte a kongresszust, hogy forduljon felhívással a világ minden szakszervezetéhez, annak megszervezése érdekében, hogy együttesen lépjenek fel az angol gyarmatosítók brit-guyanai önkényes eljárása ellen és részeseiknek segítségben ezt az országot, amely most a bókéért és szabadságért harcol.

Barnini a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség nevében üdvözölte a kongresszust. Kijelentette, hogy az ifjúság teljes mértékben felismeri a különböző ifjúsági szervezetek akcióképességének szükségességét és a munkásosztály különböző szervezeti egységének elengedhetetlen fontosságát, mert az ifjúság csak a dolgozók szolidaritásának támogatásával szálhat sikeres jemi mellett és vívhatja ki helyzetének megjavítását.

A Szakszervezeti Világszövetségnek Louis Sallent beszámolójában foglalt akcióprogramja és céljai - mondta - teljes mértékben megfelelnek a dolgozó ifjúság érdekeinek. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1953 október 14. 6. P

/A III. Szakszervezeti Világkongresszus ... 6. folyt./ T By/Sp/J Váradi

Fernando Santi, az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség titkára az olasz munkáscsapatok az egységért vívott harcával foglalkozott.

A szakszervezeti mozgalomban a szakadás fázisa a végéhez közeledik - mondotta. - Az egység eszébe uert tör magának, tekintet nélkül azokra az akadályokra, amelyeket utja elé a szakadárak gördítanak. Erről tanuskodik az olasz dolgozók több mint ötmillió munkás és alkalmazott részvételével tartott általános asztrájkja.

A növekvő akcióegységről tanuskodik a mostani kongresszuson részt vevő olasz küldöttség összetétele is. Az olasz küldöttség ugyanis kommunistákból, szocialistákból, szociáldemokratákból, bolsevizusokból, közér-szabáspártiakból és pártokivüliekből áll. Az olasz küldöttség nemcsak az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség ötmillió tagját, hanem más szakszervezeteket is képvisel.

Azisz, a ceyloni munkáskongresszus küldötte megfigyelőként vett részt a kongresszuson. Beszédében kiemelte, hogy az általánosan képviselt szervezet minden terjedését latbaveti a kongresszus által kitűzött nagyszámú célra, az egész világ munkásai egysége és szolidaritása megszilárdításának megvalósítása érdekében.

Azisz több javaslatot terjesztett elő a Szakszervezeti Világszövetség és a nemzeti szakszervezeti központok munkájának megjavítására.

Az ülés végén terjesztett beszédet mondott Lucasi, a Brazíliai Szakszervezeti Szövetség elnöke. A brazíliai asztrájkmozgalom hatalmas fellendüléséről beszélt.

A brazíliai küldött beszédet követően ismertette annak bizonyítását, hogy az akcióegység eredményeként és a gazdasági követelések teljesítésére irányuló sikeres nemmozdulások következtében növekszik a szakszervezetek befolyása és taglétszáma. A textilipari munkások szakszervezetének és a kohóipari munkások szakszervezetének 1951-ben mintegy négy-négyezer tagja volt. Most az előbbinek 43.000, az utóbbinak pedig 36.000 tagja van.

A brazíliai küldött kiemelte, hogy Brazília proletariátusa harcol a nemzeti függetlenségért, az Egyesült Államokkal kötött katonai egyezmény ellen. /MTI/

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 41. kiadás

1953 október 14

186 35 p

Popovics ismét megbeszélést folytatott Dulles-szel

40 ö FA/Sp/J Kor
N-Y-Q
V,Zsu,br

1953 október 14 /MTI/

Az "Associated Press" washingtoni jelentése szerint Kocsa Popovics jugoszláv külügyminiszter kedden másodízben folytatott megbeszélést Dulles-szel. Az "AFP" szerint Popovics a tárgyalás után kijelentette: a jugoszláv kormány változatlanul ellenzi azt az angol-amerikai tervet, hogy Trieszt "A"-övezetét Olaszországnak adják.

A "Reuter" triezsi jelentésében beszámol arról, hogy Winterton tábornok, a szövetségeseik katonai parancsnoka mindenféle politikai gyűlést és felvonulást betiltott a városban.

üldözés"

"Boszorkány az amerikai hadseregben

41 ö FA/Sp/J Kor
RLa-D

London, 1953 október 14 /MTI/

A londoni rádió közlése szerint Stevens amerikai hadseregügyi miniszter kijelentette, hogy azonnali hatállyal elbocsátanak az Egyesült Államok hadseregének alkalmazásából minden olyan polgári személyt, aki nem hajlandó válaszolni a szenátus illetékes vizsgálóbizottságának a "kommunizmussal kapcsolatos kérdéseire".

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának üzenete az ENSZ-közzülés elnökéhez

43 T-29 PL/PL/J Hy Kor New York, 1953 október 14 /VLSzSz/

Eleonora Kahn, a Szakszervezeti Világszövetség állandó képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezeténél a sajtóban való közzététel céljaira átadta a Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottságának az ENSZ-közzülés 8. ülészakánál elnökéhez intézett üzenete szövegét. Üzenetében tiltakozását fejezi ki amiatt, hogy a francia hatóságok nem adták utlevéllet a III. Szakszervezeti Világkongresszusra induló tuniszi, marokkói és más afrikai küldötteknek.

/Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. Híradás

1953. október 14

12 04

/A Szakszervezeti Világszövetség ... 1. folyt./ T PL/PL/J Hy Kor *M. H.*

"A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága erősen tiltakozik a francia ellenőrzés alatt álló országokban működő szakszervezetek joginak ez újabb megsértése ellen. A végrehajtó bizottság kéri a közgyűlés elnökét, továbbítsa az ENSZ 3. bizottságának /a társadalmi, humanitárius és kulturális bizottságnak/ ezt a javaslatunkat, amelynek értelmében az a bizottság ajánlja a francia kormánynak, adja ki az utlevéleit a III. Szakszervezeti Világkongresszusra választott küldötteknek.

A Szakszervezeti Világszövetség végrehajtó bizottsága felhívja az ENSZ-közgyűlést, hozzon hatékony intézkedéseket az emberi jogok, a demokratikus szabadságjogok és a szakszervezeti jogok védelmére az észak-afrikai országokban, Nyugat- és Északkelet-afrikai területén, amelyek francia ellenőrzés alatt állnak ...

A Szakszervezeti Világszövetség felhívással támogatja az említett országok népeinek azt a reményét és vágyát, hogy önrendelkezési jogot kapjanak. A Szakszervezeti Világszövetség kéri a közgyűlést, amely most tárgyalja az említett kérdést, támogassa ezeket az elveket". /MTI/

Oktober 15-re tüzték ki a Biztonsági Tanács ülését

42 T-37 Ko/HM/J Hy Kor New York, 1953 október 14 /EASzSz/

Az ENSZ központjából nyert értesülés szerint Borberg, a Biztonsági Tanács elnöke, Dánia képviselője kijelentette: október 15-én délutánra egybehívja a Biztonsági Tanács ülését a Szovjetunió Trizsz're vonatkozó javaslatának megvizsgálására. /MTI/

II

HÍR KÜLFÖLDI HÍRBEK

K 43. kiadás

1953 október 14

206 55 P

Az ENSZ politikai bizottsága kedden folytatta a marokkói kérdés vitáját.

45 T-23 V6/Gr/J Hy Kor// New York, 1953 október 14 /EASzSz/

Az ENSZ politikai bizottsága október 13-án folytatta a marokkói kérdés vitáját.

Dajal indiai küldött hangsúlyozta, helytelen a gyarmati hatalmak képviselőinek az az állítása, hogy az ENSZ "nem illetékes" a marokkói helyzet megvitésére. Franciország és Marokkó viszonyát - jelenti ki Dajal - nemzetközi szerződések szabályozzák, nem pedig Franciország belső jogrendje. Ha az ENSZ nem oldja meg a marokkói kérdést, kiderül, hogy az ENSZ alküszőcséit csak papíron ismerik el.

A marokkói nép helyzetét figyelembe véve, az indiai küldött megállapította, hogy a francia hatóságok által nemrég Marokkóban végrehajtott "reformok" a gyarmatosítók helyzetének megszilárdítására irányulnak. Dajal emlékeztetett arra, hogy a francia kormány nem hajította végre az ENSZ közgyűlésének a marokkói kérdéssel 1952 december 19-én hozott határozatát. A közgyűlés határozata kifejezetten előírta, hogy a marokkói nép képviselőivel kell tárgyalásokat folytatni. Ehelyett a francia hatóságok erőszakhoz folyamodtak. Az indiai küldött hangsúlyozta, hogy a hatalmások csak fokozhatják a marokkói feszültséget. Dajal végül felszólította a küldötteket, támogatni a 13 arab és ázsiai országnak a marokkói kérdéssel kapcsolatban előterjesztett határozati javaslatát.

Kiru, Görögország képviselője kijelentette, hogy a küldöttségének véleménye szerint azok a határozatok, amelyeket a közgyűlés a múlt évben a marokkói és a tuniszi kérdésben hozott, olyan határozatok kategóriájába tartoznak, amelyekhez "idő szükséges". A görög küldött beszédéről tanuskodott, hogy feleslegesnek tartja az ENSZ részéről minden újabb lépést.

Utána Al-Fakih, Szudán-Arábia küldöttségének vezetője szólalt fel. Rémültetett arra, hogy a francia kormány marokkói politikája fenyegeti ennek az országnak a szuverénitását, amelyet nemzetközi szerződések erősítettek meg. Szudán-Arábia küldötte kijelentette, hogy a marokkói francia hatóságok szervezték meg a kampányt a szultán ellen és szűzték a szultánt.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 45. kiadás

1953 október 14

7.06 / 15 p

/Az amerikai fél halogattja ... l. folyt./ T Vö/Gr/J Hy Kor *Hy Kor*

Az amerikai fél bejelentette a hazatérési bizottságnak, hogy a biztonság javaslatával ellentétben nem kezdi meg október 15-én a fegyverkezési munkát a hűfegyverek között. /MTI/

Kristóf István beszéde a III. Szakszervezeti Világkongresszuson

47 Hy, Rud/J *Kor*

B é c s , 1953 október 14

/MTI/

Kristóf István, a SZOT elnöke a III. Szakszervezeti Világkongresszus október 12-i ülésén a többi között a következőket mondotta:

Tiszelt Kongresszus! Kedves Barátain!

Engedjék meg mindenképp, hogy átadjam a nagytr szervezett dolgozók testvéri üdvözlését a III. Szakszervezeti Világkongresszuson részt vevő valamennyi küldöttnak. A III. Szakszervezeti Világkongresszus nagyjelentőségű esemény a világ dolgozóinak életében. A kongresszus olyan időpontban ül össze, amikor a dolgozók világszerte hatványozott erővel küzdenek az imperialisták újabb háborús mesterségek elhárításáért, a szociális biztonságuk és életszínvonaluk ellen indított támadások elhárításáért, a béke megvédéséért. A résztvevők nagy száma, a kongresszus összetétele, valamint az a tény, hogy a Szakszervezeti Világszövetség meghívta valamennyi ország másirányzatú szakszervezetének képviselőit is és teljes szólásszabadságot biztosított számukra, azt mutatja, hogy ez a kongresszus, szemelvéve a nemzetközi szakszervezeti mozgalmak addigi eredményeivel és helyesen értékelve ezeket, kifejezésre juttatja a világ dolgozóinak harcoss akaratát /Folyt.köv./

MT I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 46. kiadás

1953 október 14

11 6 20 p

/Kristóf István beszéde ... 1. folyt./ Hy, Rud/J Kor

az egység megtartására, a nemzetközi munkásosztály erőinek összehangolására. Saillant főtitkári referátumában beszélt a nemzetközi szakszervezeti mozgalom fejlődéséről 1949-től, a Világszövetség milánói kongresszusától napjainkig. Tényekkel bizonyította, hogy a Szakszervezeti Világszövetség ez idő alatt szervezatiilag mennyit erősödött, tömegbefolyása mennyire megnövekedett.

Nekünk, a magyar dolgozók küldötteinek is az a véleményünk, hogy a Szakszervezeti Világszövetség, szervezetségében fejlődő ereje és hatalmas tömegbefolyása révén a nemzetközi munkásmozgalom jelentős tényezőjévé, a világ dolgozóinak megbecsült szervezetéjévé vált. A Szakszervezeti Világszövetség ereje megnövekedésének oka magától értetődik: szerint elsősorban az, hogy célkitűzései a világ minden dolgozójának és minden dolgozó rétegének vágyait és akaratát fejezik ki. A dolgozók világszerte megértik és támogatják a Szakszervezeti Világszövetségnek a dolgozók szervezett erejének egyesítése érdekében tett erőfeszítéseit, elismerik és támogatják a népek közötti tartós békéért, a dolgozók életkörülményeinek megjavításáért, a demokratikus szabadságjogok biztosításáért folytatott küzdelmét. A Szakszervezeti Világszövetség célkitűzéseinek híven magalakulása óta napról-napra azért harcol, hogy tekintet nélkül fajra, nemzetre, vallásra és politikai különbségekre, egyesítse a világ dolgozóit, támogatja az elmaradott országok dolgozóinak szakszervezeteinek magalakítására irányuló törekvéseit és minden eszközzel harcoljon a fasiszmus, a háború és a háborút előidéző okok ellen. Ezért növekszik és válik egyre hatalmasabbá a Szakszervezeti Világszövetség befolyása, ezért növekszik és válik egyre hatalmasabbá a Szakszervezeti Világszövetség szervezett ereje. Ennek szemléltető bizonyítéka az a tény, hogy növekszik a Szakszervezeti Világszövetség tagsága, továbbá az, hogy a Szakszervezeti Világszövetség az utolsó években 12 szakmai szervezetet hozott létre. Mindezeket az eredményeket a Szakszervezeti Világszövetség a nemzetközi munkásosztály egységéért folytatott kemény harcban érte el.

Most a munkásosztály egységének kérdése jelenti a szakszervezeti kongresszus fő feladatát. A munkásosztály, a dolgozók érdeke ellen vét, aki ellenzi vagy akadályozza az egység megtartását. Magától értetődik, hogy a Szakszervezeti Világszövetség felületlenül helyesen jár el, amikor a munkásosztály egységének megtartása érdekében lehetőséget adott olyan szervezetek küldötteinek a kongresszuson való részvételre, amelyek nem tagjai a Szakszervezeti Világszövetségnek. /Folyt. köv./

H I R E K

K 47. kiadás

1953 október 14

228 05P

/Kristóf István beszéde ... 2.folyt./ Hy,Rud/J Kor

A III. Szakszervezeti Világkongresszus megnyerésében hozzájárul majd a munkásosztály egyesítésének megszilárdításához.

A Szakszervezeti Világösszevétel 1949-ben megtartott II.kongresszusa óta a magyar szakszervezetek is jelentős eredményeket értek el. Szakszervezetünk tevékeny részesei azoknak a sikereknek, amelyeket népi demokráciánk az elmúlt négy esztendő alatt elért. Dolgozó népünk a munkásosztály vezetésével sikeresen építette, fejlesztette új társadalmi rendünket. Ezzel együtt és ennek eredményeként emelkedett munkásosztályunk és egész dolgozó népünk anyagi és kulturális állásirvonala.

1949 óta, a Szakszervezeti Világösszevétel II.kongresszusa óta eltelt időben gyökeresen megváltozott országunk arculata, mondhatnók úgy is, hogy új Magyarország született. A régi, 1945 előtti Magyarországot úgy ismerték az egész világon, mint a hárommillió koldus országát, mint olyan országot, amelyben a munkanélküliség az egész dolgozó nép állandó réme.

A mai Magyarországot, a dolgozók Magyarországot egészen más jellemzi. Véljük nevezünk Magyarországon a munkanélküliséget. A dolgozó nép bizakodva néz a holnap elé, mert tudja, hogy nem fenyegeti munkanélküliség, nem fenyegeti senőt, sen családját a bizonytalanság, a nincstelenség. Megnövekedett munkásosztályunk állandóan és minden területen érzi a róla való gondoskodást. Az ipari termelés növekedésével növekszik a munkásosztály keresete. Növekedett az állami és szövetkezeti kereskedelmi forgalom, amely 1952 első 10 hónapja folyamán mintegy 25 százalékkal több cukrot, 46 százalékkal több zsiradékot és mintegy 50 százalékkal több vajot árusított, mint az előző esztendőben. Most pár tunk és kormányunk határozata értelmében ártészállítást hajtottunk végre, amely az év utolsó három hónapjában mintegy másfél-milliárd forinttal növeli dolgozóink vásárlóképeségét.

Az ország fellendülését mi sem jellemzi jobban, mint a dolgozó nép fiai, lányok iskolázottságának fejlődése. Míg 1938-ban csak 30.000 fiatal kapott középfiskolai képesítést, addig ebben az évben 100.000 fiatal végzi el a középfiskolát. Ugyanakkor 30.000 felnőtt esti tanfolyamokon kap középfiskolai képesítést. Hatvannégy fajta új típusú szakiskola létesítettünk, ahol középfiskolai fokon ebben a tanévben 119.000 tanulót tanítunk. Főiradalmi változás ment végbe Magyarországon főiskolai oktatásban: 1938-ban 16 egyetem volt Magyarországon, most 28 van, 1938-ban alig 12.000 volt a főiskolai hallgatók száma, most közel 50.000. Aig régebben a tanulás az uri osztály /folyt.köv./ TL

M I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 48. kiadás

1953 október 14

21640 p

/Kristóf István beszéde ... 3. folyt./ Hy, Rud/J Kor *M. H. G.*

kiváltsága volt, addig most a tanulók 67 százaléka munkás- és paraszt-származású. Ezt a hatalmas változást nyomon kíséri az irodalom és művészet fejlődése.

Népi demokráciáinknak ugyanolyan területi sines, ahol a szakszervezetek munkája, tevékenysége ne érvényesülne. Szakszervezetink csatlakozó részesei annak a nagy átalakulásnak, amely hazánkban az ipar, a mezőgazdaság, a tudományok és a szellemi élet minden területén végbemegy. Tevékeny részesei az országunkban végbemehő kulturális forradalomnak. Különösen nagy jelentősége van a szakszervezetek tevékenységének a dolgozókról való szociális gondoskodás terén. Államunk ebben az évben a költsérvítés tizenegy és fél százalékát fordítja egészségügyi, szociális célokra. Az anyákról és gyermekekről való gondoskodás jelentős mértékben megnövekedett. 1952-ben a bölcsődék száma és befogadóképessége tízszer akkora volt, mint a háború előtt. Ugyanabban az évben a társadalombiztosítás mintegy 100 millió forintot fizetett ki szülőanyáknak nyújtott szociális forrásjában. Igen jelentős a gyermekekről való gondoskodás fejlődése. A családi pótlék, amely a régi Magyarországon ismertlen fogalom volt, nem kis mértékben növeleli a dolgozó családok életszínvonalát. Magyarországot régebben a tudóbbiak országának nevezték, most az a helyzet megváltozott. Évről évre csökken a tudománybetegek száma és jelentősen csökkent a tudománybetegekben elhaltak száma.

A dolgozókról való sokoldalú gondoskodás pártunk és kormányunk határozatának megfelelően minden irányban növeleli nagy fejlődésnek néz elébe. Szakszervezetinknek az eddiginél sokkal nagyobb mértékben kell kezdeményező szerepet játszaniuk a dolgozókról való gondoskodás további fejlesztésében. A magyar szakszervezetek a éssz tevékenységének fejlődésével, fellendülésével fejlődött, aktivizálódott nézetközi tevékenységünk is.

Valamennyi szervezetbe és érdekközösségbe elküldjük képviselőinket, ahol a hűke érdekekben, a dolgozók céljáiért tevékenykednek. Valamennyi magyar szakszervezet tagja a Szakszervezeti Világszövetség szakmai tagozatainak, részt vesz a nemzetközi szakmai szövetségek munkájában.

Az elért eredmények még inkább szükségessé teszik, hogy a Szakszervezeti Világszövetség vezetésénél nagyobb erőfeszítéseket tegyünk a szakmai tagozatok irányítására, konkrét célkitűzéseik megvalósítására. /Folyt. köv./

II

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 49. kiadás

1953 október 14

21640 p

/Kristóf István beszéde ... 4. folytat./ Hy, Rud/J Kor

De a nemzetek közötti kapcsolatokat nemcsak a szervezetek között, hanem az egyes dolgozók között is ki lehet, sőt ki kell fejleszteni. Országunkban van ilyen irányú fejlődés. Igen sok magyar üzemi dolgozó levelezési kapcsolatban áll más országok munkásaival. Mariborik ervelelletét, törökvelelelletét és ezáltal is erősödik a barátság népeink között. Biczó Mihály szachénovista bányászunk Korából Pil Jan Gun, a szagongi bányá dolgozója a következőket írja: "Mi sohasem feledkezünk meg arról, hogy Ti az egész világ proletariátusához méltón támogatatok minket. Ez új erőt ad a harcához".

A következő sorokat P.K.Kumarán Indiából írta a debreceni vasutasoknak: "Kedves elvtársak, magyar vasutasok! Az andrahaji vasutasok nevében örömmel mondok köszönetet leveletekért. Boldog vagyok, hogy Ti, magyar testvéreim jobb körülmények között éltek. Rekonszenvek és hátoritások segít bennünket, indiai vasutasokat küzdelmünkben annak érdekében, hogy hamarosan hasonló körülmények között élhassunk".

Végül a következő sorokkal két fiatal szobafestő karsett fel bennünket Olaszországból:

"Fiatslok vagyunk és el vagyunk telve attól a vágytól, hogy elmenjünk hazátokba, amely minden dolgozó barátja és velünk együtt hozzájáruljunk a biztos béke és a jobb világ építéséhez".

Ilyen levelek bizonyítják, hogy a dolgozók a világ minden táján a népek közötti barátság elmélyítésére töreksznek. A magyar dolgozók nevében a magyar szakszervezetek minden évben igen sok külföldi dolgozót hívnak meg Magyarországra, hogy tanulmányozzák életünket, a dolgozók helyzetét, a szakszervezetek munkáját. 1949 óta mintegy 100 szakszervezeti és munkásküldöttség tartózkodott hazánkban 2-3 héttig a magyar dolgozók vendégeként. A feladatok ezen a téren növekszenek és nekünk az egyes országok felelős szakszervezeti vezetőivel sokkal alaposabban kell tanulmányoznunk, hogyan lehetnének még jobban egymás segítségére.

A III. Szakszervezeti Világkongresszusra is a nemzetköziség jegyében készültek a magyar dolgozók. E készülődés során központi szakmai és üzemi lapjeink az eddigieknél sokkal többet írtak a nemzetközi szakszervezeti mozgalmak egyes kérdéseiről, a dolgozóknak a bérekért, a jobb életért világszerte folytatott harcáról. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 50. kiadás

1953 október 14

226 90 P

/Kristóf István beszéde ... 5. folyt./ Hy, Rud/J Kor *U. H.*

Üzenetinkben röpgyűléseken beszéltek a Szakszervezeti Világkongresszus összehívásáról. Sok üzenélnél, vállalatnál díszes albumokat készítették a magyar dolgozók. Ezekben fényképeken mutatják be egy-egy üzem, vagy vállalat dolgozóinak életét, vagy üzemi dolgozók leveleit helyezték el az albumokban, amelyekben különböző országok dolgozóihoz szólnak. A kongresszus alkalmából nagy lelkesedéssel, forró szeretettel készítették üzenetinkben a különböző ajándékokat más országok szervezett dolgozói számára.

Ezek a tények jellemzik népi demokráciánk, hazánk fejlődését, szakszervezetünk szerepét és tevékenységét. Ellenőreink természetesen mindent alkövesznek, hogy letagadják a valóságot. Feketének mondják azt, ami fehér. A tőkés országokban a burzsoáz vezető körök és az áruló szakszervezeti vezetők igyekeznek megfévesztetni a munkásokat és azzal rácsúszni népi demokráciánkat, mintha nálunk terror és rémuralom volna.

adnak

Igazságunkról azonban hirt a világ minden részébe a nálunk járt külföldi munkásküldötségek tagjai, akik saját szemükkel győződtek meg országunk tényleges helyzetéről. Az 1952-ben nálunk járt angol munkásküldötség egyik tagja például így nyilatkozott a sajtónak: "Itt tartózkodásom alatt nagyon megváltozott a véleményem Magyarországról. Különösen nagy hatást gyakorolt rám a női munkások helyzete, a gyermekeikről való gondoskodás és a sok könnyítés, amit biztosítanak számukra". Az idén Magyarországon járt angol küldötség Londonban a következő sajtónyilatkozatot tette:

"Küldötségünknek az az egyöntetű benyomása, hogy a magyar nép szabad, dolgozó, kulturált életet él, jólétét állandóan emelkedik. Az az állítás, hogy a magyar népet támadó háborút készítik elő, tudatos hazugság. Meggyőződésünk szerint nem kétséges, hogy a magyar nép szívvel-lélekkel kormányozva él. Ezt megőrésíti sok tapasztalatunk. Aki ennek ellenkezőjét hiszi, ostoba módon önmagát ántja". Az idén nyáron Magyarországon járt osztrák küldötség a következő nyilatkozatot tette: "Jobboldali sajtónk jelentéseinek megfelelően azt vártuk, hogy Magyarországon szintén olyan emberrel, dolgozóval találkozunk majd, aki minden rendelkezésre szabott szabadságával. Különösen a kényszermunkáról és a munkakötöttségéről írtak sokat. Elég lehetőségünk volt arra, hogy jobboldali sajtónk hazug tudósi társainak ellenkezőjéről meggyőződjünk". /Folyt. köv./

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 51. kiadás

1953 október 14

226 0 & p

/Krisztof István beszéde ... 6. felv. / Hy, Rud/J Kor

Tisztelt Kongresszus! Minden magyar dolgozó tudja, hogy további eredményeink, felhaladásunk alapvető feltétele a tartós béke. Ez pedig szorosan összefügg a dolgozók nemzetközi egységével, szorosan összefügg a dolgozók nemzetközi összefogását elősegítő nagy szervezettel, a Szakszervezeti Világszövetséggel.

A Szakszervezeti Világszövetség a békeharc jelentős tényezője, ezért a magyar szakszervezetek a jövőben is mind az országunk munkáját, mind a világon végrehajtják a kongresszus határozatait, szilárd elkötelezéssel harcolnak a békeért, a dolgozók nemzetközi egységéért és a dolgozók jobb életfeltételeinek megvalósításáért minden országban.

Éljen a dolgozók nemzetközi szolidaritása, amely képes szilárdan biztosítani a tartós békét!

Éljen a Szakszervezeti Világszövetség, a világ dolgozóinak erős, harcos szervezete!

K

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 52. kiadás 1953. október 14.

14 ó 45 p

A holland első kamara október 27-én kezdi vitáját az "európai védelmi közösségről" szóló szerződésről

46 ö FA/Sp/Np Kor *14/15* Október 14. /MTI/
NY-FI

A "DPA" jelenti Hágából: A holland első kamara /ez a holland felsőház neve. MTI szerk./ október 27-én kezdi meg az "európai védelmi közösség"-ről szóló szerződés megtárgyalását.

A második kamara /alsóház/ - mint ismeretes - július végén kétharmad többséggel már megszavazta a szerződést.

- - -

Bulgária mezőgazdaságának további fellendítése felé

48 T-45 Lj/Am/Np Mi Kor S z ó f i a , 1953. október 14./TASzSz/

Október 14-én megjelent a lapokban Bulgária Kommunista Pártja Központi Bizottságának közleménye a BKP Központi Bizottságának a napokban tartott teljes üléséről. A teljes ülés megvitatta és egyhangulag elfogadta a mezőgazdaság további fellendítéséről szóló határozatot.

A határozat kimondja, hogy a BKP Központi Bizottsága az általános gazdasági fejlődésben, különösen pedig az ország iparosításában elért sikerekből, továbbá abból kiindulva, hogy a legközelebbi években erősen emelni kell a dolgozók anyagi és kulturális színvonalát, szükségesnek tartja, hogy a második ötéves tervben az első ötéves terv beruházásaihoz viszonyítva legalább kétszeresére emeljék a mezőgazdaságban eszközlendő állami beruházásokat.

A határozat konkrét intézkedéseket ír elő az állattenyésztés továbbfejlesztésére, valamennyi mezőgazdasági növény nagy terméseredményének biztosítására, a gép- és traktorállományok munkájának megjavítására, valamint a mezőgazdasági termelők szövetkezetek szervezeti és gazdasági megazilárdítására. Nagy figyelmet fordítanak a földművelésügyi minisztérium, annak szervei és a népi tanácsok mezőgazdaságot irányító munkájának megjavítását célzó intézkedésekre, valamint a párt irányításának további javítására a mezőgazdaságban. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 53. kiadás

1953. október 14.

226 05 p

A koreai-kinai fél október 15-én megkezdí a felvilágosító tevékenységet

49 U BV/Hav/Np Mi Kor K e s z o n, 1953. október 14./ Uj Kina/

A semleges nemzetek képviselőiből álló hazatelepítési bizottság kedden este a koreai-kinai fél tudomására hozta, hogy a szerdai nap folyamán elkészülnek a felvilágosító tevékenység színhelyén szolgáló összes berendezések. A koreai-kinai fél szerdán délelőtt eljuttatta a semleges hazatelepítési bizottsághoz az október 15-én, csütörtöknél elvégzendő felvilágosító munka tervét. Az amerikaiak által szándékosan előidézett nehézségek miatt 19 nappal késleltetett felvilágosító munka a demilitarizált övezet déli részében, Tongjangnál kezdődik majd. A semleges hazatelepítési bizottság módosított tervei szerint a felvilágosító munka naponta 8 órától 17 óráig tart, egy óra szabadszünettel.

Az amerikai fél még nem közölte, hogy mikor kezd meg a felvilágosító tevékenységet a demilitarizált övezet északi részében lévő hadifogolytáborokban, noha ott a berendezések már kivétel nélkül elkészültek.

A két fél tudósítói szerdán délután elindultak a felvilágosító tevékenység elvégzésére szolgáló berendezések megtekintésére.

/MTI/

VÉGE

2